

kultúrno-historickou pamiatkou. Roku 2007 boli nahradené strechy budov, opravené bolo nakoďišie do budovy archívu, v depozitoch sa vymenili dve piece. V budove na námestí Majstra Pavla č. 60 boli vymenené staré akumulčné piece a opäť nakoďišie. Budova na námestí Majstra Pavla č. 61 je v dobrom stave.

Mikrofilmovanie, fotografovanie a digitalizovanie archívnych dokumentov:
- vyhotovenie konzervačných a študijných kópií archívnych dokumentov na mikrofilme: pre vlastný archív 18 011 originálnych poličok, 1500 kópií

Subkromný archív Episkopálnej kapituly

Episkopálna kúpa - kongregačné písomnosti

- vyhotovenie konzervačných a študijných kópií archívnych dokumentov na viditeľnom filme, kinofilme a planofilme - pre vlastný archív 152 poličok
- vyhotovenie pozitívu z negatívu filmu - 100 ks
- vyhotovenie kópií archívnych dokumentov digitálnou fototechnikou - 342 kópií
- vyhotovenie kópií nanovaním - 249 kópií

Konzervovanie a reštaurovanie archívnych dokumentov:

- príprava dokumentov: 14 kníh, 10 máp, 814 spisov, počet listov v spisoch 2631

- konzervovanie a reštaurovanie rukopisov v knižnej forme - 14 ks, 1712 listov

Knižničarské práce - knihy a časopisy - 7 ks

Vyhotovenie obalov a pučiek - 4 ks pre vlastný archív, 7 ks pre iných

Filmotéka - stav k 31.12.2007: originály negatívov - 778 kódučov, 798 639 po-

ličok; študijné kópie - 560 kódučov, 282 541 poličok

Prístup k archívnyim dokumentom

- počet bádateľov v kalendárnom roku 210, slovenských 187, zahraničných 23
- celkový počet bádateľských návštev 709, slovenských 612, zahraničných 97
- počet žiadaní na štúdium dokumentov na základe bádateľského listu - 2380
- počet informácií na štúdium archívnych dokumentov - 81
- poplatky - v kolkočkoch - 5 700 Kč
- vypožičanie archívnych dokumentov na štúdium - počet 8
- vybarovanie objednávok fotokópií, xerokópií pre bádateľov - 93

Prístup k archívnyim dokumentom formou odpisu, výpisu, potvrdenia alebo kópie na základe písomnej žiadosti:

- počet písomných žiadostí fyzických a právnických osôb - 132, luxembuských - 118, zahraničných - 14
- počet vydaných dokumentov na základe žiadostí - 174, pre luxembuských - 172, pre zahraničných žiadateľov - 2
- počet informácií prístupov k archívnym dokumentom - 29, poplatky 2850 €

Prístup k archívnym dokumentom formou rešerše na základe písomnej žiadosti:

- počet písomných žiadostí o rešerše - 55, luxembuské - 15, zahraničné - 40
- počet vypracovaných rešerší - 30, pre luxembuských - 10, pre zahraničných - 20
- počet negatívnych odpovedí - 25, pre luxembuských - 6, zahraničných - 12
- poplatky - v hotovosti 2 140 €, v šekoch - 66 350 €

Vyhodenie kópií archívnych dokumentov - 1384 listov, poplatok 15 456 €.

Právnická odborná archívna knižnica - stav k 31.12. bol cca 50 000 stránok.

Výskumná, publikačná, kultúrno-osvetová činnosť

Publikácie v roku 2007 - 5 štúdií, 2 články do odborných časopisov, 1 referát, 1 príspevok do dennej tlače, 1 pamflet.

Kultúrno-osvetová činnosť - 3 historické prednášky, 3 prednášky o archíve, 10 exkurzií do archívu, 9 spolupráca s masmédiami a inými organizáciami.

Čerpanie rozpočtu: príjmy 90 613 €, výdavky 4 699 000 €.

riaditeľ archívu vyjadril spokojnosť s celkovými výsledkami práce za rok 2007 aj napriek tomu, že neboli dotiahnuté všetky plánované úlohy. Vo funkcii riaditeľa bol PhDr. František Zifčák.

Múzeum špeciálneho školstva v Leviciach pripravilo v roku 2007

sielo výstavy:

JANUÁR - FEBRUÁR

Vedecká hračka - Kaleidoskop (dokumentačný materiál č. 139)

Výstavu pripravilo Občianske združenie Vedecká hračka. K dispozícii bolo 130 ks interaktívnych exponátov a hračiek, pomocou ktorých sa žiaci naučili spoznávať a pochopiť šajomstvo a vedy a techniky. Určená bola pre všetkých, najmä žiakov 1. stupňa základných škôl, predškolákov a rodiny s deťmi. Kosnými exponátmi boli kaleidoskopy v rôznych formách, trojrozmerné obrázky, hračky - očkohlavy. Cieľom výstavy bolo prispieť ku kultúre hrania u nás a popularizovať hračky ako prostriedky školského a mimoškolského vzdelávania a výchovy.

MÚZEUM
ŠPECIÁLNEHO
ŠKOLSTVA

Dňa 16.1. sa uskutočnil seminár pre pedagógov na tému: Hračky ako prostie
dok edukácie. Odborne ho viedla kurátorka výstavy Ing. Beata Čuotičová,
predsedníčka banskobystrického združenia Pedagogi hračky. Výstava bola
priaznivo prijatá školami obcí Levoča a blízkeho okolia.

MAREC - APRIL

Naš domov

Výstava prezentovala výsledky činnosti detí s telesným postihnutím, de-
ševnými poruchami a poruchami správania v Domove sociálnych slu-
žieb v Bradnom. Zariadenie poskytuje komplexnú starostlivosť pre deti
a občanov, odkázaných na sociálne služby s celoročným pobytom od 16.
júla 1961. Nie je to tak dávno, keď u nás žili mentálne a telesne pos-
tihnutí ľudia za vysokými múrmi ústavov. V Bradnom poskytujú svojim
klientom okrem domova, porozumenia a lásky aj získavanie vedomostí,
ručnosti a návykov, čo bolo prezentované na výstave. Navštevovníci mali
možnosť poznať výsledky činnosti a pracovných schopností klientov v rôz-
nej záujmovej činnosti a chránených dielnach realizovaných v Bradnom.

APRIL - MÁJ

Výtvarné práce detí s autizmom - V. ročník celoslovenskej výstavy
Organizátormi boli: špeciálne triedy pre deti s autizmom pri Spojenej
špeciálnej škole Jána Vojsašičáka v Levoči, Spoločnosť na pomoc osobám
s autizmom. Účasť na výstave prijalo 27 škôl zo Slovenska.

Autizmus je porucha osobnosti, ktorá je zjavná zo správania človeka.
U autistov je extrémne poškodená sociálna komunikácia, strata
súľby po dorozumení. Nechápu našu komunikáciu, je pre nich
abstraktná, preto volia existenciu žiť vo vlastnom svete. Do svojho
sveta nám dovolili nazrieť práve cez svoje výtvarné práce, ktoré
tvorili súčasť výstavy.

MÁJ - SEPTEMBER

Tvorba detí neproznaných

Pracovníci Združenia pre mentálne postihnutých vo Kráľovci nad
Topľou vytvorili chránenú dielňu, kde sa zdravotne postihnutými
jedincami praktizujú keramickú, textilnú výrobu. Ich finálne
výrobky, ktoré boli na výstave prezentované, zaujali svojou

atypickosťou, pestrosťou, rôznorodosťou a predovšetkým nádkerou. Prvý krasť boli vystavené exponáty nielen klientov, ale aj zamestnancov.

SEPTEMBER

Tyflocomp (dokumentačný materiál č. 139)

Výstava kompenzačných pomôcok pre rakovo postihnutých, ktorá sa uskutočnila v spolupráci so Slovenskou knižnicou pre nevidiacich Mateja Krabandu v Levoči. Naujala modernými kompenzačnými pomôckami, ktoré uľahčujú a skvalitňujú život nevidiacim a slabozrakým deťom aj dospelým. Priamo na výstave si mohli objednať pomôcky o ktoré prejavili záujem.

NOVEMBER - DECEMBER

60 rokov našimi očami

Výstava sa uskutočnila pri príležitosti 60. výročia založenia Stredného odborného učilišťa internátného pre rakovo postihnutú mládež v Levoči. Prezentovala činnosť školy od jej vzniku až po súčasnosť. Poslaním školy je kompletná výchovno-vedelávacia činnosť zameraná na prípravu rakovo postihnutých mládeže na povolanie a začlenenie sa do výrobného a spoločenského života. Navštevovníci mali možnosť oboznámiť sa s jednotlivými učebnými odborami a mimoškolskou činnosťou rakovo postihnutých mládeže. Súčasťou výstavy boli výrobky z jednotlivých učebných odborov (košíkár, knihár, čalunník), ktoré naujali vysokou kvalitou, pestrosťou a umeleckou hodnotou.

Výber z niektorých činností levočských reštaurátorov:

Kostol sv. Jakuba v Levoči - po ukončení rekonštrukcie veže, ktorej opravovali od roku 2000 čakať na opravu v roku 2007 uverná stena kostola. Okrem exterieru reštaurátori pracovali aj na úpravách v interieri kostola. Zrenovovaný je oltár sv. Mikaláša, oltár Petra a Pavla, oltár Panny Márie Luteránskej, organ, oltár Narodenia a oltár sv. Alžbety. Reštaurátori využili náklady zo štátnych zdrojov, zo štátnych, európskych financií ale aj z peňazí ziskových z nadácií.

Úsodie sv. Juraja na koni - reštauroval ho Mgr. arch. Peter Hric. Autorom úsodie je vedoznámy majster Pavol z Levoče. Sv. Juraj je súčasťou kaplnky v interieri Chrámu sv. Jakuba (dokumentačný materiál č. 140).

OBLASTNÝ
REŠTAURÁTORSKÝ
ATELIÉR (ORA)
V LEVOČI

DUCHOVNĚ
DIANIE

LEVOČSKÁ PŮŤ 2007

Tohoročná levočská půť sa niesla v znamení veľa jubileí:

- 2. júla uplynulo 760 rokov existencie tohto veľa a milosrdného pútnického miesta,
- 90 rokov od postavenia kerajského pútnického kostola - Baziliky minor,
- 85 rokov od posvätenia Baziliky minor biskupom Jánom Vojtaššákom,
- 60 rokov od zasvätenia Spišskej diecézy Nepoškvrnenému srdcu Panny Márie a založenia Zlatej knihy spišským diecéznym biskupom - Božím slahom Jánom Vojtaššákom.

Tradičný púť sa zúčastnilo približne 400 000 veriacich. Hlavnostné odpustová omša v nedeľu 8. júla celeburoval J. Em. kardinál Jozef Tomko. Zdôraznil význam rodiny a manželstva v dnešnej dobe. Uviedol, že práve duchovne zdravá, aj keď možno materiálne chudobná rodina, je najlepšia pre vývoj dieťaťa. Kardinál apeloval na mladých ľudí, predtým veľa mladých uprednostňuje voľný život pred manželstvom. Vyzval ženy, aby nepodstúpili povahy interrupcie a ako vzor materstva vyzdvihol Pannu Máriu, ktorý je zasvätená aj levočská púť. Pomodliť sa na Mariánsku horu prišli pútnici zo všetkých kútov Slovenska, aj zo zahraničia, rôznych vekových skupín. Na záver levočskej púte účastníci poslali posolstvo Svätému otcovi Benediktovi XVI., v ktorom okrem iného pripomenuli, že Mariánska hora už 760 rokov vydáva svedectvo o viere slovenských veriacich (dokumentárny materiál č. 141).

A do svätyně vedú kroky naše

To je názov knihy, ktorú levočský dekan Mons. František Dlugoš vydal pri príležitosti 760. výročia vzniku pútnického miesta v Levoči. Kniha vyšla v náklade 2000 kusov. Autor mapuje celú dejiny Mariánskej hory. Ako zdroj informácií mu slúžil farský archív. Pútnické miesto vzniklo pravdepodobne počas tatárskych vpádov. Ľudia, ktorí na tomto mieste našli útočisko, tu z vďaky postavili kaplnku (dokumentárny materiál č. 142).

Púť seniorov

12. júla sa konala 10. celoslovenská púť seniorov na Mariánskej hore. Hlavným slúžiteľom bol vladyka Ján Babjak SJ (dokumentárny materiál č. 142).

EVANJELICKÁ CIRKEV

V roku 2007 medzi levoštickým magistrátom a miestnou evanjelickou cirkvou vládli napäté vzťahy. Spor sa týkal evanjelického cintorína a dvoch nemocničných budov. Cirkvený zbor evanjelickej cirkvi augustinského vyznania na Hlovenisku Levoča chcel od mesta získat' za symbolickú korunu miestny cintorín, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou. Evanjelický cintorín sa stal miestom, kde vyvádzali vandali, dokonca aj slodiji. Aj z toho dôvodu chceli evanjelici cintorín spravovať sami. Okrem iných je na evanjelickom cintoríne pochovaných 150 osobností, ktoré prispeli k rozvoju Levoče. Je potrebné reštaurovať mnohé zo vzácnych náhrobných kameňov, evanjelická cirkev má možnosť žiadať o granty zo štátnych, ale aj zahraničných fondov. Podmienkou však je, aby bola vlastníkom cintorína (dokumentačný materiál č. 143).

Pracovníci ORA v Levoči v roku 2007 pracovali na inovácii náboru jidenástich náhrobných kameňov rodiny Probstnerovcov. Rod padla v 19. storočí medzi najbohatšie a najvplyvnejšie rody na Spiši. Prestavil sa podnikárstvom v Baníoch. Probstnerovci sa zaslúžili o železničné spojenie medzi Levočou a Spišskou Novou Vesou, vybudovali park v areáli nemocnice, labkier aj kúriar (dokumentačný materiál č. 113).

GRÉCKOKATOLÍCKA CIRKEV

Najsvätejšíu Eucharistiu - sväté prijímanie po prvýkrát prijali dňa 3. júna 4 deti farnosti. Počas roka 2007 boli vo farnosti 3 pohreby, 5 krstov a 1 sobáš. Vyučovanie náboženstva na základných školách navštevovalo 29 detí. Na ostatných školách sa gréckokatolícke náboženstvo nevyučovalo.

11. júna pri príležitosti púte smierov pri poľnom oltári na Mariánskej hore slúžil liturgiu vladyka Ján Babjak SJ, prešovský eparcha (viď str. 38).

5. augusta sa na Mariánskej hore uskutočnilo Európske stretnutie skautov - EURO MOOT. Sr. liturgiu odslúžil vladyka Ján Babjak SJ.

V nedeľu 21. októbra 2007 sa na lúke pod Mariánskou horou uskutočnil 2. ročník Šarkamiády. Na podujatí bolo 49 detí.

V dňoch 24. - 26. augusta 2007 sa uskutočnil ďalší ročník festivalu hudby, literárneho a výtvarného umenia pod názvom HAJDUKFEST 2007. Na Hajduku počas troch dní bolo viac ako 600 účastníkov.

HAJDUKFEST

Program festivalu okrem vystúpení hudobných kapiel rôznych hudobných žánrov vrátane gospelovej hudby, pozostával z rôznych workshopov (bábikovanie, tvorba šperkov, tanec, hudba, rockárstvo) a prezentácií rôznych organizácií a knuží. Na svoje si prišli športovci - futbal, stolný tenis a v detstom kútiku deti čarovali nielen po papieri. Festival Hajdukfest 2007 zorganizoval Hajdukfest team v spolupráci s občianskym združením Centrum pre komunitné plánovanie a rodinu, Združením kresťanských spoločenských mládeže a Správou účelových zariadení mesta Levoča za pomoci Mesta Levoča a Konta Orange (dob. materiál č. 144).

VÝSTAVA

FOTOGRAFIÍ

Župníkové oči v Levoči - príznačný názov výstavy 36 snímkov zhotorených digitálnym fotoaparátom. Autorom výstavy bol profesionálny fotograf žijúci na juhu Paríža Peter Župník. Vyrostal v neďalekom Kléve, od roku 1995 žije vo Francúzsku. Levoča sa stala prvým mestom, ktorú spoznával cez svoj fotoobjektív. V lede si splnil svoj sen a v rámci výstavy učaral milovníkom umenia svoj pohľad na nádhernú historickú Levoču - Levoča hravá a veselá, Levoča smutná a smutná, deprenívna a boľavá, Levoča zahmlená, videná sčty cez slay... Takto ju vidí autor. Peter Župník vyštudoval v Brne, Amsterdame, Paríži a Londýne. Raz sa možno vráti do Levoče aj nastálo (dokumentačný materiál č. 144).

SPRIEVOD
HISTORICKÝCH
JAZDCOV

Levoču počas prvého augustového víkendu obradili obyvatelia maďarského mesta Dunakeszi, prišli na koňoch a vozoch, odeti v historických kostýmoch. Ich ďalšia trasa viedla do Poľska, do mesta Hary Laxe. Mesta Dunakeszi a Hary Laxe realizovali v spolupráci s mestom Levoča v mesiaci august 2007 projekt "historická konská štafeta" financovaný z Visegrádského fondu. 1. augusta vyrazilo 20 jazdcov na koňoch so sprievodom z mesta Dunakeszi na historickú cestu s medzinástávok v Levoči. Z Levoče do Poľska im cesta trvala týždeň, denne prešli asi 30 kilometrov. V Levoči počas víkendu vzbudil sprievod jazdcov pozornosť u miestnych obyvateľov (dokumentačný materiál č. 144).

Školsťvo

Na návrh návrhu riadiacich zamestnancov škôl a školských zariadení v riadiateľskej pôsobnosti mesta Levoča a odporúčania Oddelenia školstva, vzdelávania, kultúry a športu mesta dňa 27.3. ocenil jedenástich pedagogických zamestnancov. Ďakovní listy odovzdal v divadle s primátorom mesta Ing. Miroslavom Vilkovským osobne podpredseda vlády SR pán Dušan Čaplovič.

OCENENIE
PEDAGOGICKÝCH
PRACOVNÍKOV

Ocenení pedagogovia:

Mgr. Mária ŠNINCÁKOVÁ (ZŠ Levoča, Nám. Š. Kluberta)

- za vynikajúce výsledky v okresných a krajských kolách olympiády v anglickom jazyku

Mgr. Šárka SCHNEIDEROVÁ (ZŠ Levoča, Franeiseiho ul.)

- za dlhodobú aktívnu prácu v školstve a iniciatívny prístup k výchove a vzdelávaniu mladej generácie

Janka TEJBUSOVÁ (ZŠ Levoča, Franeiseiho ul.)

- za dlhodobú, vytrvalú a obetavú prácu pri výchove mládeže

Mgr. Mária GUFFOVÁ (ZŠ Levoča, Gašpara Haina)

- za dlhodobé výborné výsledky vo výchove a vzdelávaní žiakov 1. stupňa

Viera ŠVALJAVČÍKOVÁ (ZUŠ Levoča)

- za svedomitú a odbornú prácu v hudobno-vzdelávacom procese a výborné výsledky na klavírných súťažiach

František ROVDER (CVC Levoča)

- za výborné výsledky a kreativitu v oblasti voľnočasových aktivít

Janka ŽELINSKÁ (MŠ Levoča, Franeiseiho ul.)

- za metodickú a poradenskú činnosť návštev s vedením pedagogickej práce a výborné výsledky v oblasti estetických výchovy

Gabriela HNATOVÁ (MŠ Levoča, G. Hermana)
- za výborné výsledky v edukačnom procese a pedagogicko-osvetový
prínos koordinátora školy podporujúcej zdravie

Marcela KAMENICKÁ (MŠ Levoča, Železničný riadok)
- za dlhoročnú prácu, pozitívne výsledky v edukačnom procese
v materských školách

Jaroslava PETROVICHOVÁ (riaditeľka MŠ Levoča, G. Hermana)
- za dlhoročnú prácu, pedagogickú a metodickú činnosť v oblasti
predškolského vzdelávania

Beata Džáčovská (MŠ Levoča, Predmestie)
- za výborné výchovno-vzdelávacie výsledky v pedagogickej práci
(dokumentačný materiál č. 145)

PREDŠKOLSKÉ ZARIADENIA

Prehľad materských škôl v Levoči v školskom roku 2007/2008
Materská škola v Levoči, J. Francisciho 8 - riaditeľka Mgr. Valéria Mäčingerová
Počet detí: 135, počet tried: 6, pedagogických zamestnancov: 13,
THP zamestnancov: 10

Projekty: Škola podporujúca zdravie
Adamko - bravo - zdravo
Chceme dýchať čísky vzduch
Zdravý úsmev
Školský mliečny program

Počet aktivít - 31

Materská škola oslávila 25. výročie svojho založenia,
od Mesta Levoča získala Dakovný list. Oslava sa konala na školskej
akadémii v spolupráci so ZŠ v Levoči, Francisciho 11.

Materská škola v Levoči, Gustáva Hermana 9 - riaditeľka Jaroslava Petrovicová
Počet detí: 72, počet tried: 3, pedagógov: 6, nepedagógov: 6

Projekty: Adamko - bravo - zdravo
Bezpečne sa este
Dentálny program

Počet aktivít - 8

Materská škola v Levoči, Gašpara Kaira 36 - riaditeľka Mgr. Mária Žilová
Počet detí: 72, počet tried: 3, pedagógov: 6, THP zamestnancov: 10

Projekty: Adamko - bravo, zdravo

Počet aktivít - 20

Materská škola v Levoči, Zeleničný riadok 3-riadiiteľka Valéria Valentová

Počet detí: 104, počet tried: 4, pedagógov: 8, THP zamestnancov: 6

Projekty: Škola podporujúca zdravie

Evička nám ochorela

Chceme dýchať čistý vzduch

Počet aktivít - 4

Materská škola v Levoči, Predmetie - riadiiteľka Brigita Váryjanová

Počet detí: 70, počet tried: 3, pedagógov: 6, asistent: 1, THP: 5

Projekty: Mliečny program

Evička nám ochorela

Počet aktivít - 7

Materská škola v Levoči, Levočské Lučky - riadiiteľka Eva Muránska

Počet detí: 24, počet tried: 1, pedagógov: 2, asistent: 1, THP: 1

Počet aktivít - 15

Aktivity miestnych materských škôl:

- šarkaniáda, zimné radovánky v spolupráci s rodičmi, prezentácia detí na vystúpeniach pri príležitosti Vianoc, Mikuláša, Deň matiek, pečenie medovníčok, vianočný jarmok, výtvarné programy na Deň detí, karneval, fašiangy, dni otvorených dverí, akcie v spolupráci so študentkami SPgŠ v Levoči, ochrana prírody, vyhadzovanie s kamerami na environmentálnu rytmiku, aktivity zamerané na ochranu zdravia, exkurzie v knižnici, maľovanie, počiatočná strojnica, telovýchovné aktivity - Olympijský festival, Spišské športové hry, dni športu a zdravia, noc v materskej škole, stretnutie s dôchodcami, rozlučky so školákmi, výtvarné súťaže, školský časopis ZDRAVKO
- krúžková činnosť: spevácky, výtvarný, hudobno-pohybový, hudobný krúžok - hra na flauta, krúžok anglického jazyka.

ZÁKLADNÉ ŠKOLY

V školskom roku 2007/2008 Základná škola (ZŠ), námestie Štefana Kluberta 10 navštevovalo 392 žiakov. Školský klub detí (ŠKD) pracoval v 3 oddeleniach, zapísaných bolo 93 žiakov. V minulom ročníku bolo 8 žiakov.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

NÁMESTIE ŠTEFANA

KLUBERTA 10

Zamestnanci: 15 pedagogických zamestnancov, 1 anketka učiteľa, 3 vyko-
vateľky, špeciálna pedagógka, 6 kadeštor, THP zamestnancov 7, školní
pedagóg má 5 zamestnancov.

V rámci kvalifikácie práce a odbornosti využívajú moderne informa-
čno-komunikačné technológie (IKT), bol realizovaný projekt IKT vyu-
žitosti učiteľov.

Výchovno-vedelávací proces

V školskom roku 2007/2008 dosiahli žiaci celkový priemer známok 2,21.
Práve 372 žiakov, neprospelo 15, 2 neboli klasifikovaní. Zníženú známku
zo správania na 2. stupeň mali 9 žiaci, na 3. stupeň 6 žiaci, pokarlenie
riaditeľom školy mali 7 žiaci. Vymieškaných bolo 52 031 vyučovacích
hodín, z toho neoprávnených 2155 (4,14%). Povinnú školskú dochádz-
ku ukončila 49 žiakov, na stredné školy bolo prijatých 40 žiakov, učí-
teľ 5 žiakov. Na odborné gymnázium 7 žiakov 4. ročníka. Celoplošné
testovanie žiakov 9. ročníka - 40 žiakov, úspešnosť v matematike bola
50,1% a v slovenskom jazyku 54%.

Podieľovalo sa v realizácii projektov - Škola podporujúca zdravie, Hra
života, Škola bez alkoholu, cigariet a iných drog, prostredky boli
získané v projekte Obnova školy - oblasť športu.

V školskom roku začala úspešne spolupráca s partnerskou školou
v Českej republike v Litomyšli.

Úspechy žiakov v súťažiach a olympiádach (OK - okresné kolo, KK - kraj-
ské kolo):

Anna Duláková - 11. miesto v celoslovenskom kole biologickej olympiády,
4. miesto v KK biologickej olympiády, 8. miesto v KK súťaže v šachu,
1. miesto v OK chemickej olympiády

Tomáš Čučibachý, Ján Závacký, Radomír Hančík - 3.-5. miesto v zim-
ných celoslovenských športových hrách, úspešní v OK celoplošný test

Mária Popovičová - 2. miesto v celoslovenskej súťaži Oxford University Press

Marián Čurda - 5. miesto v KK biologickej olympiády

Soňa Grobarčíková - 3. miesto v KK Slávik Slovenska

Véronika Chráščová - 4. miesto v KK súťaže v šachu

Barol Baran - úspešný v KK geografickej olympiády

Filip Knapík - úspešný v KK geografickej olympiády

Dominka Gura - 2. miesto v OK olympiády v nemeckom jazyku (NJ)

Monika Gondková - 2. miesto v OK olympiády NJ, 3. miesto v OK festivalu
zájmovo-umeleckej činnosti (ZUC)

Klaudia Palušáková - 2. miesto v OK Ľalianky Maľba, 1. miesto v OK Vlárik
Hlovenska

Tomáš Ružičák - 1. miesto v OK festivalu ZUC, 3. miesto v OK biologickú olympiády

Henrieta Hricová - 1. miesto v OK olympiády v anglickom jazyku (AJ), 3. miesto
v OK matematickej olympiády

Štefan Mráz - 2. miesto v OK biologickú olympiády

Patric Guiger - 2. miesto v OK biologickú olympiády

Miroslava Kováčiková - 3. miesto v OK festivalu ZUC

Michaela Kuricová - 1. miesto v OK festivalu ZUC

Tvorba školských časopisov v rámci mesta - 1. miesto (dob. materiál č. 146)

ŠKD a mimoškolská činnosť - ŠKD mal 93 žiakov, pri ŠKD bolo zriadených
18 zájmových útvarov, ktoré navštevovalo 255 žiakov.

V spolupráci s mimovládnu organizáciou podporovaní bola činnosť mládeže
v kluboch IHA.

Aktivity počas školského roka

September - privítanie a pasovanie prvákov „Vitanie nových veľičiek“
a piatakov „Pasovačka na veľičá“, klubová pasovačka v ŠKD, exkur-
zia do TANAP-u

Október - Týždeň zdravej výživy, plavecký vývin žiakov 6. a 7. ročníka,
účasť na vystúpení cirkusu Jarko, exkurzia v Osvienčime a Krakove
v Poľsku, výstava drevených hračiek v škole, vystúpenie na oslavách
učky k starším - Únia žien, Várkaniada v ŠKD

November - súťaž v vybijanej žiakov 3. a 6. ročníka, volejbalový súťaž
žiakov 2. stupňa, Hrašidelný bal, účasť v divadle - Zlaté vajčičko,
rozhlasové okienko - HIV, návšteva Planetária v Prešove - 4. ročník

December - zdobenie perníčkov, ikebany, vianočná pošta, Mikuláš,
Vianočný deň plný hier u xabár v ŠKD, vianočné besiedky, pernič-
ková súťaž Dilong Star, basketbalový súťaž žiakov 2. stupňa

Január - karneval v ŠKD

Február - beseda o fašiangoch, lyžiarsky výjevič pre žiakov 2. stupňa,
 beseda s kavičmi, súťaž o najkrajšiu Valentínsku
 Marec - vystúpenie k MDŽ pre úniu žien, turnaj vo vybijanej, rozkla-
 sovi obento - Deň učiteľov, Klubový miliónár - vedomostná súťaž
 ŠKD, výstava kníh 'Kto o čom čítaš?', nášševa knižnice,
 ekurzia - čistíčka odpadových vôd
 Apríl - Deň narcisov - Liga proti rakovine (zaradených bolo 16 908 Kč),
 Deň Zeme - upratovanie Schiersplattu v spolupráci s TSMH, futbalový
 turnaj pre starších žiakov, beseda so zamestnancami mestskej
 polície, Blažnivý apríl v ŠKD
 Máj - ekurzia žiakov 2. stupňa do Vysokých Tatier, účasť na dopravnej
 akcii jablko-citron, ekurzia žiakov 9. ročníka v bodanickú náhude
 v Košiciach, účasť na výhovnom koncerte ZUŠ, účasť v mestskej
 súťaži v separovanom zbere
 Jún - projektový deň žiakov 2. stupňa, Školská konferencia, plavecký
 výjevič žiakov 3. ročníka, ekurzia v Redukčnom domove v Spišskom
 Hrhove, akadémia, ročníková slávnosť s deťmi, školské výlety.
 Materiálny - technické podmienky školy
 V decembri 2007 bola uvedená do prevádzky nová multimediálna
 učebňa. Kabinety boli vybavené TV prijímačmi, DVD prehrávačmi. Školské
 poličko bolo rekultivované na oddychovú zónu pre žiakov, boli
 osadené lavičky. V lete 2008 na finančnej podpory mesta bolo na škol-
 skom dvore vybudované multifunkčné ihrisko. Školu viedla na-
 diteľka Paed. Dr. Ľubovíta Miková.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA,
 GAŠPARA HAINA 37

Základná škola v Levči, Gašpara Haina 37 mala v školskom
 roku 2007/2008 spolu 660 žiakov, z toho 24 žiakov so špeciálnymi
 výchovno-vzdelávacími potrebami. Počet žiakov v 4 oddeleniach ŠKD
 bol 118, v záujmových útvaroch v rámci ŠKD pracovalo 288 žiakov.
 Zo 79 žiakov 9. ročníka bolo prijatých na stredné školy a odborné
 učilištia 78 žiakov. Na 8-ročné gymnázia odišlo 15 žiakov 4. ročníka.
 Z celkového počtu 661 žiakov na konci školského roka prospelo 644 žiakov,
 nepropelo 17 žiakov, opravne skúšky vykonali 5 žiaci. Výsledky testova-
 nia žiakov 9. ročníka: matematika 48,70%, slovenský jazyk 49,70%.

V škole pracovalo 44 pedagogických zamestnancov, z toho 31 učiteľov, 4 zamestnanci vo vedení školy, 3 katechéti, 1 asistentka učiteľa, školská špeciálna pedagógka, 4 vychovávateľky ŠKD. Nepedagogických zamestnancov mala škola 13: 2 THP pracovníčky, 1 školník, 5 upratovačiek, 5 školská jedáleň.

Aktivity a prezentácia školy

Prostredníctvom TV Levoca - Novinky v 1. ročníku - nový štatistik, vyučovanie informatiky; výchovy; Deň otvorených dverí v školskej knižnici - návšteva predškolačov; Týždeň zdravia; Vianočná dielňa; zápis žiakov do 1. ročníka; akcia v múzeu - Deň múzeí; školská akadémia; výstava žiackych prác v ZUŠ; program k 45. výročiu založenia školy, bývalí učelia; Olympijský festival detí a mládeže Slovenska.

11. septembra 2007 navštívil školu japonský fotograf, ktorý chodí po celom svete, fotografuje dianie v školách, aktivity, zameriava sa na veľký žiak- učiteľ. Čin Naoya Inoue našťastie škole po ukončení pracovnej cesty celý materiál a pozorovacie zhrnutie.

V mláži školských knižníc svojim projektovým dňom získala škola 20. priečku zo 270 prihlásených školských knižníc. December tradične patril Vianočným dielňam, výrobky sa predávali aj na trhu na námestí, kde vystúpili žiaci s programom Moderné a klanické Vianoce. Triedy si pripravili vianočné besiedky s rodičmi. Škola usporiadala v poradí už 3. reprezentatívny ples rodičovského združenia, kultúrny program pripravili žiaci a učelia školy. V marci sa konal projektový deň "marec - mesiac knihy", na 1. stupni sa konali kvízy detskej literatúry a autoroch.

V máji sa rodičom otvorili dvere školy, bolo možné zúčastniť sa vyučovacieho procesu, zasmútať a spoznať bližšie prostredie školy. Výstava žiackych prác vo výstavnej miestnosti ZUŠ mala hlavnú tému Levoca - perla Spiša, v medzitriednej súťaži vzniklo množstvo zaujímavých prác. Počas práce na celoslovenskom projekte, čítame s Osmitankom sa zdotakovali triediaci v čítaní s porozumením, z 200 zúčastnených štôl získali 7. miesto. Pre nedeľňakov bol pripravený kvíz British Culture v anglickom jazyku. 20. júna sa po 4. krát uskutočnil na škole veľký projektový deň Spring day 2008 vyhlásený Európskou úniou na tému Interkultúrny dialóg.

Výsledky práce žiakov a učiteľov boli prezentované na internetovej stránke školy a školského časopisu DEZIATACÍK - v školskom roku 2007/2008 vyšlo 7 čísel.

Projekty, do ktorých sa škola zapojila
Počas roka sa realizoval projekt Svetovej zdravotníckej organizácie Škola podporujúca zdravie. Pokračovalo sa aj v realizácii projektu Infonet. Od roka 2005 je škola IT Akadémiou Microsoftu, doteraj vyvíjajúce majú medzinárodný certifikát MOS. IT Akadémia realizovala projekt s Microsoft Slovensko Naučte sa viac - vzdelávanie učiteľov a v spolupráci s P-MAT, n. o. sa realizoval projekt 404P - užívajme počítač po štyridiatke. Realizované boli bezplatné kurzy pre obyvateľov mesta.

Národný projekt XI. v spolupráci s ÚPSVaR v Poprade zameraný na odstraňovanie zamestnancov priniesol pre školu zisk 464 064 Sk z Európskeho sociálneho fondu. V rámci projektu vytvorili učelia školy kvalitné materiály projektového vyučovania, zverejnené boli na portáli www.modernyucitel.sk. Materiály boli aj ocenené 1., 2. a 3. miestom v rámci Slovenska v jednotlivých predmetoch.

V júni 2007 škola reagovala na výzvu MŠ SR: Jazykové laboratória pre základné a stredné školy, škola vybudovala jazykové laboratórium vo výške 325 000 Sk.

Projekt „Škola, ktorej sa myslí“ bol takisto úspešný a realizoval sa v spolupráci so združením ORAVA.

Vo výzve Elektronizácia a revitalizácia školských knižníc 2008 škola bola úspešná, prínos pre školu bol 155 000 Sk.

V roku 2008 podala škola projekt v rámci výzvy Operačného programu Vzdelávanie - Premena tradičnej školy na modernú. Projekt bol schválený, realizovaný bude v rokoch 2009-2010 v celkovej hodnote 4,3 milióna Sk.

Žiaci školy sa zúčastňovali počas školského roka tematicky zameraných exkurzií - Planetárium Ružor, Palenárska Lomnica - múzeum TANAP-u, Skalnaté pleso - Deň otvorených dverí v Astronomickom ústave SAV, prírodovedná exkurzia v Bardějove, ZOO Spišská Nová Ves, pekáreň v Grani - Petrovcích, Deň múzeí v Levici.

Šport, olympiády - úspešní žiaci:

- Matematická olympiáda - OK - Matej Petrovič - 4. miesto
 Pytagoriáda - OK - Vladimír Bryndza - 1. miesto
 Matematický klokan - zapojených 129 žiakov, 19 úspešných
 - Marek Šurec - 1. miesto
 MAFS - zapojených 14 žiakov, úspešní - Jakub Dolný, KK - Ján Galík - 6. miesto
 Fyzikálna olympiáda - OK - Michal Kamenický - 1. miesto
 - Tomáš Spišák, Tomáš Rimbala - 3. miesto
 KK - Tomáš Spišák - 10. miesto, Tomáš Rimbala - 32. miesto
 Chemická olympiáda - OK - Tomáš Rimbala - 2. miesto, Bibiana Lopalková - 3. miesto,
 Michal Kamenický - 4. miesto, Nikola Kašperová - 6. miesto
 Geografická olympiáda - OK - Vladimír Bryndza - 7. miesto, Ján Galík - 6. miesto
 Archimediáda - OK - Monika Jendrichovská - 1. miesto, Vladimír Bryndza - 2. miesto,
 Lea Kuličková - 8. miesto, Dominik Hlás - 9. miesto
 FyzIQ - KK - Vladimír Bryndza, Michaela Kuličková - 34. miesto
 PIKOMAT - Marek Šurec - sústredenie najlepších riešiteľov
 Technická olympiáda 3V - František Pitorák - 4. miesto, Richard Harčár - 6. miesto
 Kvízdosťavov Kubín - OK - Adam Korkos - 3. miesto, Vladimír Hlás - 1. miesto
 KK - Vladimír Hlás - diplom za vzorný prednes
 Olympiáda AJ - OK - Bibiana Lopalková - 2. miesto, Daniela Guinčáková - 7. miesto
 NJ - OK - Tomáš Spišák - 1. miesto, Marek Šurec - 3. miesto
 OK ZUC - 3 prvé miesta - ľudová pieseň, moderná pieseň, scénka
 2 druhé miesta - moderný tanec, ľudový tanec
 1 tretie miesto - fotografie

Výtvarné súťaže

- celoslovenská súťaž Dni Janka Kríža - Roman Klavč - ústredie umenie
 - medzinárodná súťaž Zelený svet - ocenení Petrovič, Gaboš, Džubák, Kacovská
 - medzinárodná súťaž Talent, kumšt, umenie - ocenenie Hášová, Čulacová, Bryndza
- Šport - najúspešnejšia športovkyňa Hana Petruláková - atletika, ocenená aj mestom Levoča. Športové úspechy dosiahla škola aj na Olympijskom festivale detí a mládeže Slovenska, kde súťažili 1. a 2. ročníky. Realizovaný bol aj plavecký výcvik 3. a 6. ročníka v Poprade, lyžiarsky výcvik 7. ročníka na Levočskej Doline, 3 triedy absolvovali pobyt v škole v prírode v Bibyline.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA,
FRANCISCIHO 11

V školskom roku 2007/2008 mala Základná škola, Francisciho 11 spolu 578 žiakov, z toho 9 individuálne integrovaných, v 3 špeciálnych triedach sa vyučovalo 29 žiakov, 4 oddelenia školského klubu detí mali 127 žiakov. Z 9. ročníka bolo prijatých na stredné školy a odborné učilišťa 63 žiakov, do pracovného pomeru odišli 5 žiaci, 4 žiaci odišli na škole. Na osemročné gymnázia odišlo 11 žiakov 4. ročníka. Z 578 žiakov na konci školského roka prospelo 548 žiakov, nepropelo 30 žiakov. Výsledky testovania žiakov 9. ročníka: matematika - 49,6%; slovenský jazyk - 50,6%.

V škole pracovalo 42 pedagogických zamestnancov, z toho 34 učiteľov, 4 vychovávateľky, 4 externí učitelia. Nepedagogických zamestnancov mala škola 13: 2 administratívne pracovníčky, 6 technicko-hospodárskych pracovníkov, 5 pracovníčok v školskej jedálni.

Aktivity a prezentácia školy

Vydanie boli dve čísla školského časopisu *Leviča*, konala sa vianočná a koncertná akadémia žiakov, 2 hádankárske súťaže na úkor rodičov "Ja sa nudím, ty sa nudiš, ale my sa nenudíme...", akcia *Ovocie za cigaretu* na Medzinárodný deň fajčenia, na *Deň narcisov* sa vybralo 7 326 Sk, raz mesačne sa vysielalo školské rozhlasové okienko. Rozvíjala sa spolupráca s MŠ Francisciho a MŠ Predmestie recipročnými stretnutiami, bol zorganizovaný *Deň otvorených dverí* v 1. ročníku pre deti MŠ a ich rodičov. Škola sa zapojila aj do ďalších aktivít: vystúpenie na Vianočných trhoch, *Deň duševného zdravia*, Svetový deň výživy, Svetový deň chôdze, *Školy pre zdravie*, Svetový deň vody, pesničková súťaž *Dilong Star*, *Kanyai Help - Za život bez tabaku*, *Deň Země - Zelený deň*, *Deň matiek*, *Olympijský festival detí a mládeže*, *Diskotéka bez alkoholu a cigariet*, škola v prírode v *Pieninách*. Škola sa i tento rok zamerala na environmentálnu výchovu, postoj žiakov k sparovaneému odpadu. Vabere druhotriednych žiakov nerahali. Našli 10 770 kg papiera; 150,3 kg plastov; 67,5 kg leba-pakov; 1,7 kg obalov s obsahom hliníka; 7,4 kg obalov s obsahom železa a 13 kg SABI viečok.

Koordinátorkami Zdravej školy boli: Ing. Šafárová a Mgr. Barnatová!

Zapojenie školy do projektov

Študentské združenie IMA malo finančný prínos pre školu 117 000 Sk, koordinátorky: Mgr. Hlyárová, Mgr. Fláková, Ing. Šafářová, M. Hlovilová. Realizoval sa v rámci národného projektu XI - Projekt Interpersonálne komunikačné a základné IT zručnosti pre učiteľov ZŠ v rozsahu 48 hodín, financovaný ESF - 500 000 Sk, koordinátorkou bola Mgr. Hlyárová. Pre školskú knižnicu bol nhrátený projekt vo výške 100 000 Sk. Podaný bol projekt Premena tradičnej školy na modernú: Učíme sa po novom v rámci operačného programu Vzdělávání.

Šport, olympiády - úspešní žiaci:

Kindersiaďa - 2. ročník oblastného kola, žiaci - Dovalová, Žilková, Čravec, Krolčík, Píltmanová, Kobraďy, Mímová, Bazar; najúspešnejšia bola Karolína Dovalová - 1. miesto - beh na 60 m.

Cezpoňný beh - OK - 4. miesto - Píltmanová, Kalinová, Lívčovic

6. miesto - Babik, Kriššáček, Šimončí

Futbalový turnaj o pohár primátora - 3. miesto - žiaci 9. ročníka

Basketbal - dievčatá - OK - 3. miesto

Hádzaná - chlapci - OK - chlapci - 1. miesto, dievčatá - 1. miesto, KK - chlapci - 3. miesto

Vybijaná - mladšie žiačky - OK - 1. miesto

Skreball - mladší žiaci - 3. miesto, starší žiaci aj žiačky - 1. miesto.

Nemský jazyk - olympiáda - 1. miesto - Erik Kovalík v kategórii 1A

Anglický jazyk - olympiáda - 1. miesto - Michaela Krigovská v kategórii 1B, 9. miesto v KK

Šľiansky Matko - 1. kategória - Katarína Čížiková, 2. kategória - Michaela Krinčáková, 3. kategória - Katarína Hološňáková

Čestné uznanie - korešpondenčná olympiáda o životnom prostredí Environ - otázky - Lina Lešková, Veronika Vaňová, Silvia Klimová, Marianna Škasková, Martina Gabániová, Zuzana Gabániová, Peter Prosk, Filip Šamel, Denis Špišák.

Na festivale Záujmov - umelckej činnosti získala škola 1. miesto.

Školný Kar - 4. miesto - Ivana Židová.

Biblická olympiáda - OK - 3. miesto (Anderašková, Mlynaričková, Gabániová).

Pytagoriáda - OK - 1. miesto - Jakub Brniál
 Biologická olympiáda - OK - 3. miesto - odborní zoológia - Z. Maschová
 Matematická olympiáda - OK - kategória Z7 - 3. miesto - Katarína Blašková
 kategória Z6 - 2. miesto - Erik Kovalík

Zvieradloslovár Xubin - OK - poézia - 1. miesto - Karolína Zovalová
 próza - 1. miesto - Michaela Kúncáková
 3. miesto - Dominika Tollyšová

Ošťaňské združenie Tatry udelilo Certifikát absolventa korespondenčnej školy ekológie - Zuzana Kohútová, Lívia Lešková, Zuzana Mlynská, Maroš Šofranko, Kriemle Vásova, Diana Dubravská, Katarína Dzurillová, Lívia Džubanská, Simona Chovanová, Martina Hricová.

Enviro film - 3 Čestné uznania za účasť v XIII. ročníku medzinárodnej súťaže výtvarnej tvorivosti detí a mládeže.

Diplom za účasť na detskom celoslovenskom festivale populárnej piesne Gaštanček 2008 - Barbora Ľuňavská.

Ľobkrajská súťaž „Hraní očami detí - Oheň v lese“: 1. stupeň - 3. miesto - Lea Dalenčárová; 11. stupeň - 2. miesto - Michaela Flecková.

V rámci ŠKD pracovalo 36 kružiek, v nich bolo zapojených 497 detí, v dvoch a viacerých kružkách pracovalo 105 detí. Žiaci odovzdali škole 561 vzdelávacích poukazov.

Školský rok 2007/2008 bol pre Základnú školu pre nevidiacich a slabozrakých internátnu v Levoči rokom prevrátnym. Základnou zmenou bol odchod dlhoročného riaditeľa školy, Mgr. Ladislava Gajdoša, na post prednostu Mestského úradu v Levoči od 1.12. 2007. Od tohto obdobia bola poverená vedením školy PaedDr. Jaroslava Múdra, ktorá sa na základe výberového konania stala od 1.3. 2008 riaditeľkou školy. Do školy bolo prihlásených 106 žiakov vzdelávajúcich sa v 16 triedach, 8 tried základnej školy, 7 tried špeciálnej základnej školy a 1 trieda materskej školy. Ku škole je pričlenená aj 1 trieda pri všeobecnej nemocnici s poliklinikou, ktorú pravidelne navštevovali detskí pacienti hospitalizovaní v levočskej nemocnici.

V škole pracovalo 23 učiteľov, 4 učiteľia v špeciálnopedagogickom poradí, 22, vychovávateľov, 2 vychovávateľky ŠKD, 2 asistentky autistického žiaka,

ZÁKLADNÁ ŠKOLA
 PRE NEVIDIACICH
 A SLABOZRÁKÝCH
 INTERNÁTNA

9 pomocných vychovávateľiek, školitý psycholog, zdravotná sestra, masér, sociálna pracovníčka, ďalší technicko-hospodárski zamestnanci, celkový počet zamestnancov bol 87.

Aktivity školy

Hviezdoslavov Kubín - poézia - 2. miesto v OK - Dominika Ružičková, Michal Lihelský vo svojich kategóriách.

Dni Matyja Hrebendu v Martine - 1. miesto - poézia - Dominika Ružičková, 2. miesto - Monika Borutčanská, 1. miesto - próza - Simona Nováková.

Za literárne autorstvo boli ocenení na súťaži Dominika Ružičková a Dávid Štupár. V čitateľskej súťaži Lovička uspeli: Tatiana Billa, Monika Borutčanská, Alojz Koprda a Maximilián Kutliak.

Literárne besedy: spisovatelia Igor Chovan, Alfred Ivan; beseda v knižnici pre nevidiacich na tému Pavol Dobšinský.

Športová činnosť

Bek Levočska dolinou - Mariuš Marcin, Branislav Trnka, Roman Kováč, Dominika Rihová, Michal Lihelský, Dominika Alexandrová a Silvia Bendiková.

Medzinárodný letný športový hry zdravotne postihnutých mladších - víťazi:

Roman Kováč - beh, skok do diaľky; Mariuš Marcin - beh, veh guľou, šach;

František Borada - aplikovaný stolný tenis. Roman Kováč získal 1. miesto aj v Medzinárodných halových atletických pretekoch v Bratislave. Bol ocenený ministerstvom školstva, za reprezentáciu na medzinárodných súťažiach v športe získal pamätný list sv. Gorazda.

Na Lyžiarskych pretekoch zdravotne postihnutých v Brezne sa umiestnil na 4. mieste František Borada a 7. mieste Branislav Trnka. Na Majstrovstvách Slovenska v behu na lyžiach zdravotne postihnutých na Kruščku v Levoči sa umiestnili Kováč na 2., Marcin na 3. a Lihelský na 4. mieste.

Na Medzinárodných majstrovstvách Slovenskej republiky v showdowne v Bratislave sa darilo Kováčovi - 2. miesto, so šiestich družstiev - 2. miesto.

Medzinárodný turnaj v aplikovanom stolnom tenise v Opave - družstvo získalo 4. priečku, jednotlivci: Roman Kováč - 1., Zuzana Vácnová - 9. a Katarína Košová - 9. miesto. V obrodnom kole v atletike boli najúspešnejší hráči Roman Kováč, Ľubomír Kačica a Mariuš Marcin. Na Medzinárodnom atletickom štvorboji v Poľsku získal Roman Kováč zlatú medailu.

Špeciálnopedagogická poradňa mala spolu 500 evidovaných klientov. Služby raného a predškolského poradenstva boli poskytované v prirodzenom prostredí s pôsobnosťou v nadregionálnom rozmere - Kysuce, Liptov, Taniš, Gemer, Zemplín. Škola vydala v Braillovej i zväčšenej podobe v černočiarnej časopisy Naše rano a Za svetlom, v zväzku podobe časopis Bodka. Vydala aj publikácie: 3 časti cvičebnica tyflografiky, v doline poníkov, Veľká kniha pre malých kuchárov a Kniha hmašových obrázkov. Činnosť Zdrúženia priateľov ZŠ pre nevidiacich a slabozrakých: Celoslovenská súťaž s medzinárodnou účasťou v sebaobslužných činnostiach zdravotne postihnutých žiakov v Ružomberku - súťaž v 6 disciplínach; Súťaž v priestorovej orientácii a schopnosti samostatného pohybu; 9.10.2007 bola slávnostne odovzdaná pre učiteľov nácviku sebaobslužných činností zdravotne postihnutých detí novoorganizovaná kuchynka (dokumentárny materiál č. 147); Tyfloknižnica pre všetkých - knižnica určená pre zrakovu postihnuté deti, pedagógov, zamestnancov školy, ale aj pre iných čitateľov z radov širokej verejnosti; Projekt Hudba spája - forma integrácie zdravých detí medzi deťmi postihnutými - spevácky zbor Duha.

REHABILITAČNÉ
STREDISKO PRE
ZRAKOVO POS-
TIHNUTÝCH

Na prelome mesiacov január - február 2007 sa Rehabilitačné stredisko pre zrakovu postihnutých v Levoči presťahovalo do novorekonštruovaných priestorov areálu bývalých levočských kasární. Nové priestory prispeli k vyššiemu komfortu ubytovacieho a stravovacieho podmienok, umožnili vykonávať činnosť na vyššej a lepšej kvalitatívnej úrovni, dávajú predpoklad na modernizáciu doterajších odborov a otvorenie nových (dokumentárny materiál č. 147).

V roku 2007 sa na procese rehabilitácie, vzdelávania a prípravy pre prácu dospelých zrakovu postihnutých podieľalo 24 učiteľov a vychovávateľov. Kurzov základnej rehabilitácie, vzdelávania a prípravy pre prácu sa zúčastnilo 89 frekvenciantov. Masérsky kurz navštívilo 19 frekvenciantov, kurz operátorov počítačových programov 15 frekvenciantov, kurz kartonážnikov 13 frekvenciantov a kurz individuálnej prípravy 2 frekvencianti. Kapacita zariadenia bola plne využívaná. Medzi najúspešnejšie aktivity, ktoré zamestnanci rehabilitačného strediska úspešne

realizovali patili: integrované verejné preteky v behu na byčiach, 13. ročník Levošského pohára; Majstrovstvá SR zdravotne postihnutých v behu na byčiach; 9. ročník integrovaných pretekov Beh levošskou dolinou; oslavy 30. výročia činnosti rehabilitačného strediska; mestské oslavy Dňa nevidiacich a 3 volejbalové turnaje zmiešaných družstiev pracovníkov špeciálnych zariadení pre zdravotne postihnutých.

V školskom roku 2007/2008 bolo na gymnáziu vedelávaných GYMNAZIUM v 16 triedach spolu 439 žiakov: 212 v štvorročnom štúdiu a 227 žiakov JANKA FRANCIS- v osemročnom štúdiu. Za kreativitu a prípravu žiakov v olympiá- CIHO-RIMAVSKÉHO dach boli ocenení vyučujúci: RNDr. Štefan Krúček bol odmenený za úspešnú prípravu žiakov na chemické olympiády - Čestné uznanie od Krajského školského úradu v Prešove, Ďakovní list od Mesta Levoša. Mgr. Renáta Miličáková - 1. miesto v celoslovenskej súťaži Spoločnosti Microsoft Slovakia v rámci iniciatívy Partneri vo vedelávaní o naj- lepšie projektové vyučovanie. Čestné uznanie za úspešnú prípravu žiakov na matematické súťaže dostalo od Krajského školského úra- du Mgr. Katarína Koššibová. V oblasti telesnej výchovy školy úspešne reprezentoval Mgr. Jaroslav Kramarič, ktorý na XII. ročníku Olympiá- dy školských pracovníkov na Slovensku obsadil dve 1. a jedno 3. miesto. Čestné úspechy dosiahli aj žiaci. Najvýraznejší dosiahol opätovne Martin Lukáčišin, ktorý obhajil minulé úspechy a viditeľne šokol aj mesto na Slovensku aj v zahraničí. Na medzinárodnej chemickej olym- piáde získal 1. miesto, prvý bol na krajskom aj republikovom kole. Martin Lukáčišin bol dvakrát prijatý u prezidenta republiky, dostal Ďakovní list od Krajského školského úradu v Prešove a Ďakovní list od Mesta Levoša (dokumentačný materiál č. 147). Na krajskom kole che- mickej olympiády boli úspešní: Kamil Kórine - 1. miesto, Ivan Džugan - 16. miesto, Jana Jančíková - 12. miesto, Denisa Hanisková - 14. miesto a poz- vanie na letnú školu chemikov, Viera Jánošová - 22. miesto. Matematické korespondenčné súťaže Genius logicus: Vladimíra Adam- kovičová - stredný certifikát a strieborný certifikát získali Daniela Kústiková, Richard Eliaš a Júlia Vábcová. Celoslovenskej vedomostnej súťaže Expert sa zúčastnilo 7 žiakov:

1. miesto získal Ivan Džugan, 6. miesto Jan Džugan a úspešnými riešiteľmi boli aj Lukáš Vásko a Michal Kovalčan.

Olympiáda v nemeckom jazyku - krajské kolo - 2. miesto Michal Holák,

3. miesto Martin Lukáčik, 5. miesto Michal Kovalčan.

Olympiáda v anglickom jazyku - krajské kolo - Dominika Galimárová - 3. miesto
Geografická olympiáda - krajské kolo - Dominika Kráskelová - 8. miesto, Ivan Džugan - 9. miesto.

Krajské kolo súťaže deťom prvý pomocí - 4. miesto - Katarína Šmitková,
Hlavomíra Marsinková, Radka Bölmrová, Michaela Kováčiková, Denisa Mačálová, Ľubomíra Dubayová.

Europa v škole - krajské kolo - 1. miesto Pavlína Repášková, 3. miesto Katarína Šišková, literárnymi prácami reprezentovali v celoslovenskom kole.

Krajské kolo súťaže v reštorike Za krásu slova - 2. miesto Vladimíra Ledecká a 3. miesto Adam Chalupský.

Júlia Čurillová bola na 1. mieste v krajskom kole Vánsovej Lomničky,

1. miesto získala aj v celoslovenskom kole, bola zaradená do zlatého pásmu.

Laureátmi súťaže Mladý Európan sa stali Emília Blaškova, Kvetoslava Bujňáková a Jakub Hric - za odmenu navštívili v októbri 2007 Brusel.

Úspechy v telesnej výchove: 2. miesto na krajskom kole v stolnom tenise - družstvo dievčat a 4. miesto na krajskom kole v basketbale - družstvo chlapcov.

Študenti absolvovali poznávaciu exkurziu v Londýne a Paríži, navštívili Krakov a Osvienčim, realizovala sa aj exkurzia do Vysokých Tatier.

Okrem tradičných večierkov sa konal aj Študentský ples a Akadémia.

V závere školského roka vyšiel časopis Lomnička (dokumentačný materiál č. 116).

V školskom roku 2007/2008 v škole pracovalo 26 pedagógov, z toho

2 vyučujúce na čiastočný úväzok, 8 technicko-hospodárskych pracovníkov a 6 zamestnancov školskej jedálne. Z aktív školy počas školského roka:

3.9.2007 - Slávnostné Vieni Janke - votívna sväta omša k Duchu svätému, otvorenie školského roka, posledného v budove bývalého kláštora minorít

17.9.-21.9.2007 - Kurz ochrany človeka a prírody - Vysoké Tatry a Levočské pohoria

od 17.9.2007 pôsobila mesiac na škole lektorka nemeckého jazyka Ingrid Barenberg.

GYMNÁZIUM
SV. FRANTIŠKA
ASSISKÉHO

- 4.10. 2007 - slávenie sviatku sv. Františka, patróna školy - víta omša a návšteva kina - film a prostredia cirkevnej americkej školy - Vezprieť sa obrom.
- 3.-10.10. 2007 - 15 žiakov, členov projektu Dreams and Teams (DandT) odletelo do Manchesteru do partnerskej školy Ashley Sports College na výmenný pobyt.
- 25.10. 2007 - imatrikulačný večierok pre prvákov - téma: indiánsky western.
- 20.11. 2007 - beseda so spisovateľom Jozefom Vališkom, prezentácia knihy Ľasťky vojnového rajata.
- 26.-29.11. 2007 - zapojenie školy do celoslovenskej kampane Červená stužka, zameranú na prevenciu ochorenia AIDS (dokumentačný materiál č. 148).
- 21.1. a 28.1. 2008 - mladá ľudia z projektu DandT zorganizovali športový festival pre malých školákov v Spišskom Horku a v Spišskom Podhradí (dokumentačný materiál č. 148).
- 11.2.-15.2. 2008 - lyžiarsky kurz 3 ročníkov v Šatrnskej kotline.
- 29.2. 2008 - charitatívny výžden vyvrcholil celoslovenským podujatím World Vision Day - sledovanie filmových dokumentov o živote detí v Indii, predajom stužiek bola rozbitá suma 2483 €K, rozdaná na konto detí v indickom Chennai. (dokumentačný materiál č. 149)
- 12.3. 2008 - beseda s poslancom NR SR JUDr. Danielom Lipšicom o Lisabonskej zmluve a novele trestného zákona.
- 8.5. 2008 - všetci učitelia sa zúčastnili Celonárodnej púte učiteľov na Mariánsku horu.
- 19.-21.5. 2008 - celoslovenská zbierka organizovaná UNICEFom Výžden modrého gombíka - vybralo sa 37 944 €K, umiestnenie na Slovensku - TOP 12.
- 11.-18.6. 2008 - návšteva z partnerskej školy z Anglicka, poločný slovensko-anglický itinerár, výžden aktivít lídrov projektu DandT.
- 16.-20.6. 2008 - plavecký kurz v Aquacity v Boprade - 22 žiakov zo sekundy.
- 27.6. 2008 - dátovná omša, záver školského roka v gymnaziálnom kostole.
- Zaujímavá činnosť žiakov - úspechy v Olympiádach, súťažiach
- Olympiáda v nemeckom jazyku - obvodové kolo - 3. miesto Samuel Trembo.
- Olympiáda v anglickom jazyku - obvodové kolo - 1. miesto Matej Trembo.
- Bibliická olympiáda - Klauďia Kubičková, Alábeta Fiškovcová, Marián Kočíš, Mária Možková, Matúš Kamenický, Peter Pekarčík - 5. miesto v dieťaťnom kole.
- Geografická olympiáda - okresné kolo - 4. miesto: Juraj Krajník, Jakub Krajník, Ivan Čížik - úspešný riešiteľ.

Matematická olympiáda - okresní kolo - 1. místo: Tobiáš Greša, Lukáš Gadaš.

MAKS - celoslovenský matematický korešpondenčný seminár riešilo 84 študentov.

MAKS - celoslovenský matematický korešpondenčný seminár riešilo 84 študentov.

Matematický klokan - zapojených 128 študentov, úspešných bolo 26.

Vladoškolek odborná úroveň - školské kolo - 16 študentov, v regionálnom kole v Kečmarku boli úspešní: Lucia Lipniaková, Jakub Macko - 1. miesto; v krajskom kole 4. miesto; 3. miesto - Denisa Karabinová, Klaudia Kutilová; 1. miesto - Michal Bašorový a Kristína Taragelová. Výtvarstvo v celoslovenskom kole vo Zvolene si vybojoval Michal Bašorový.

Vladoškolek - okresní kolo - 1. miesto Ján Pramuk, 2. miesto Ema Mališková a Martina Samčíková.

Celoslovenská súťaž v sólovom jere vo Vráckach - 1. miesto J. Pramuk, 3. miesto M. Katačová a 5. miesto R. Holníková.

Športové súťaže:

Čerpaný beh - okresní kolo - 1. miesto v kategórii družstiev - chlapci, 2. miesto - dievčatá; krajské kolo - Ján Giblák - 11. miesto, Mária Kolorudová - 6. miesto

Šach - okresní kolo - 1. miesto - Veronika Malvejová, 2. miesto - Branislav Fekeli a 3. miesto - Martin Krupa s Veronikou Nunhardovou.

- krajské kolo - 7. miesto - Veronika Malvejová, Karina Vaglarčíková; Branislav Fekeli - 17. miesto; Adrián Jozefiák - 11. miesto; 6. miesto - Katarína Dubecí; 4. miesto - Matej Kočík.

Holný tenis - okresní kolo - chlapci - 1. miesto - Mojmir Hric, Lukáš Kukura, Matej Trnko, Samuel Taragel; dievčatá - 4. miesto - Ľufánia Račovicová, Denisa Bašorová, Mária Galerovičová, Lucia Puchalová; ZŠ chlapci - 3. miesto - Dávid Vysňovský, Pavol Krajčírík, Jakub Krajčák, Viliam Greša.

Basketbal - okresní kolo - ZŠ chlapci - 2. miesto - Martin Schwirian, Juraj Michalík, Patrik Mlynarčík, Silvester Korkos, Marek Valent, Daniel Babík, Pavol Krajčírík.

Volybal - okresní kolo - dievčatá - 3. miesto - Olga Mačáková, Nezdalína Mačáková, Lenka Šumanová, Jaroslava Lachová, Veronika Mareková, Katarína Glondálová, Veronika Čujová, Lenka Balogová, Katarína Bobková;

chlapci - 2. miesto - Peter Biroščák, Jakub Macko, Christian Válek, Ján Giblák, Martin Fieher, Martin Krupa, Branislav Fekeli, Michal Marek, Lukáš Kach, Pavol Suchý.

Futbal - okresní kolo - 3. miesto - Peter Biroščák, Martin Krupa, Ján Korda, Peter Oľjník, Daniel Macko, Martin Gabala, Jakub Macko, Erik Chovanec, Peter Fieher,

Marcel Mlynaričik, Ondrej Russin, Matúš Fecik a Dávid Kovalčík.
 Športbal - mladšie žiačky - 2. miesto - Katarína Vráčiková, Mária Gorbárová,
 Barbora Ščurková, Lenka Pisaričková; mladší žiaci - Dávid Paukš, Vladimír
 Rustin, Marek Valent, Jurej Krajňák - 1. miesto; juniorky - Veronika Koptárová,
 Jaroslava Láčková, Katarína Glodričková, Mária Mricová - 3. miesto.

V školskom roku 2007/2008 prechádzali v škole aj medzinárodné projekty:
 Dreams and Teams, Comenius a Babelky na správnom mieste (dokumen-
 tačný materiál č. 148).

V školskom roku 2007/2008 v škole pracovalo 21 pedagogických zamestnancov, z toho 15 učiteľov a 6 majstrov odborného výcviku a 13 nepedagogických zamestnancov. Počet žiakov bol 252, vyučovalo sa v 12 triedach, škola mala aj 16 integrovaných žiakov. Študijné a učebné odbory: agropodnikateľ - turistika na vidieku, strojárstvo, potravinárske výroby, autoopravár mechanik, cukrár, stavebné výroby, výroba konfekcie.

Aktivita školy a prezentácia na verejnosti

Športové - turistické pochody vo Východných Tatrách a Slovenskom raji, organizovanie turnajov v nohejbale, stolnom tenise, volejbale, halovom futbale, Olympijský festival pre 118 študentov, obvodné kolo vo futbale a hádzaný.

Kultúra - divadelné a filmové predstavenie, výtvarné koncerty, Disco party proti užívaniu drog, výstavy v Múzeu špeciálneho školstva, prezentácia školy na Burskej peči a Burske informácii v Poprade.

Športové - krajské kolo - Autoopravár Junior - 7. miesto - Novosad v praktických časti; mládež zručnosti v poskytovaní prvej pomoci - 4. miesto v družstvách; líderové mládež Ministerstva obrany - 3. miesto - Patrik Špišský.

Žiaci vykonávali odbornú prácu na poľnohospodárskom družstve v Dravciach, v Herbalone v Klčove - oštiepkovanie stromy, vniebľovanie dreva a v Šľachtiteľskej stanici na Levčských Lučkách - šľachtenie hráv a šľachtiteľské pokusy.

Zapájali sa aktívne do zbierok pre zdravotne postihnutých občanov - Úsmie ako dar, Deň narcisov, Plneňnica, Biela ceruzka.

Škola je zapojená do projektov: Okvorená škola, Jazykové laboratória, Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry na znižovanie energetickej náročnosti a realizáciu budov. (Dokumentačný materiál č. 149)

Zdravotníctvo

VŠEOBECNÁ
NEMOCNICA
S POLIKLINIKOU

Postaním Všeobecnej nemocnice s poliklinikou (VNsP) Levoča, a. s. je predchádzať ochoreniam, prinavracáť zdravie chorým, zlepšovať kvalitu života obyvateľov regiónu a kvalitnými komplexnými zdravotnými službami zabezpečovať prostriedky na svoj činnosť a kvalifikačný rozvoj v prospech pacientov, zamestnancov i zriaďovateľa a prispievať k rozvoju vedelanskosti občanov regiónu formou výučbovej základne pre praktickú výučbu študentov študijného odboru ošetrovateľstvo Katolíckej univerzity v Ružomberku a iných vysokých škôl.

Spoločnosť VNsP Levoča, a. s. bola založená 31. 3. 2005, v roku 2007 pracovala pod dozorom orgánov: valné zhromaždenie, predstavenstvo a dozorná rada. Prededom predstavenstva bol Ing. Ľubomír Šiška.

VNsP pracovala v roku 2007 ako všeobecná, výučbová nemocnica. Poliklinická časť poskytovala liečebno-preventívnu starostlivosť v 27 ambulanciách špecializovanej ambulancij starostlivosti pre späťdomi oblasť Levoča. Lôžková časť slúžila aj pre obyvateľov okresov Spišská Nová Ves, Gelnica, Poprad a Kežmarok. Lôžková časť mala 369 lôžok na 11-tich oddeleniach: interné, neurologické, chirurgické, pediatricke, gynecologicko-pôrodnické, anestézie a intenzívnej medicíny, urologické, psychiatrické, oftalmologické, otorinolaryngologické, novorodenecké. Spoloční vyšetrovatelia a liečební zložky pracujú na oddeleniach rádiodiagnostickom, patologicko-anatomickom, klinickej biochémie, hematologicko-transfuziologickom a fyzioterapeuticko-rehabilitačnom. VNsP má aj lôžka denných stacionárov v odboroch vnútornej lekárskej a pediatrie. Má zriadené aj špecializované zariadenia ambulancij starostlivosti pre výkony jednodňovej chirurgie v odboroch všeobecná chirurgia, urológia, gynecológia a pôrodnictvo, otorinolaryngológia

a oftalmológia. Spačová oblasť je odlišná v ambulancnej a lôžkovej časti. Interné, chirurgické, detské, anestézie a intenzívnej medicíny, gynecologicko-pôrodné a novorodenecké oddelenia slúžia pre spačovú oblasť zhodnú so spačovou oblasťou polikliniky. Čéne, otorinolaryngologické a neurologické oddelenie hospitalizovali pacientov z okresov Levoča, Spišská Nová Ves a Gelnica, teda cca 150 000 obyvateľov. Psychiatrické a urologické oddelenie hospitalizovalo pacientov z okresov Levoča, Spišská Nová Ves, Gelnica, Poprad a Kežmarok - cca 300 000 obyvateľov. Vzhľadom na štruktúru nemocnice a vzájomnú prepojenosť činnosti jednotlivých oddelení a konviciárnou činnosťou je starostlivosť o pacientov komplexná. Poskytovanie zdravotníckej starostlivosti vo VNsP je náročnejšie pre špecifikum v zložení obyvateľstva mesta Levoča, ktoré predstavujú invalidi, predovšetkým s poruchami reči a sluchu. Mesto Levoča je navyše obklopené početnými zahraničnými aj domácimi turistami, VNsP sa teda starať aj o týchto turistov postihnutých chorobou či úrazom.

Hodnota vlastného imania VNsP Levoča, v. s. k 31.12. 2007 bola vo výške 88 222 000 Sk. Základné imanie bolo 59 090 000 Sk, zákonný rezervný fond bol 1 210 000 Sk, ostatné kapitálové fondy 23 525 000 Sk a oceňovacie rozdiely z precenenia majetka boli 278 000 Sk. V roku 2007 spoločnosť preinvestovala z vlastných zdrojov celkom 32,434 miliónov Sk, z čoho 8 miliónov Sk bol finančný vklad vlastníka do základného imania. Medzi najdôležitejšie akcie patrila rekonštrukcia a modernizácia technológie glykovej kolóny, výmena technológie kuchyne (dokumentačný materiál č. 150), obstaranie pacientských polohovateľných lôžok, pacientských monitorov a inej zdravotníckej techniky a starostlivosť prístrojov na neurologickom oddelení. Celkové pohľadávky VNsP boli k 31.12. 2007 vo výške 43 970 000 Sk. Celkové záväzky boli vo výške 43 700 000 Sk. Zúčtované krátkodobé rezervy boli vo výške 7 616 000 Sk. VNsP uhradila záväzky voči dodávateľom, zamestnávateľom, daňovému úradu, sociálnej aj zdravotným poisťovniam v lehote splatnosti, nevidovala žiadne penalizačné faktúry (dokumentačný materiál č. 150).

Celkový objem poskytnutých zdravotníckych výkonov VNsP v roku 2007 pre zdravotné poisťovne činil 258 639 000 Sk. Boli poskytnuté zdravotnícke výkony v celkovom objeme bodov 267 562 000.

V lôžkovej časti nemocnice bolo využitie lôžok v dňoch 282,08; využitie lôžok v % - 78,02%. V priebehu roka 2007 nedošlo k úprave postelového fondu, priemerný počet postelí bol 369. Priemerný ošetrovací čas a hospitalizovaný pacient bol 7,51 dňa. Počet prijatých pacientov bol 12 764, počet prevzatých z iných oddelení bol 1090, prepustených bolo 12 660 pacientov, odovzdaných iným oddeleniam bolo 1090 pacientov a zomrelo 108 pacientov. Hospodársky výsledok VNsP Levoča, a. s. za rok 2007 pred zdanením bol so výške + 2 987 000 Sk, po zdanení + 1 566 000 Sk (dokument. materiál č. 150). Priemerný počet zamestnancov dosiahol v roku 2007 počet 588,87; čo bolo oproti minulému roku o 9,32 viac. (Dokument. materiál č. 151)

MAMOGRAF

Dňa 18. augusta 2007 za prítomnosti vzácných hostí bola predstavená jaita a prístroj mamograf bol slávnostne odovzdaný VNsP Levoča, a. s. Okremá organizácia Únie žien Slovenska (OOÚŽS), ktorá organizovala akciu na tento prístroj prinikala hosti: MUDr. Dezidera Kluku z Ministerstva zdravotníctva SR, poslancov Národnej rady SR - RNDr. Ivídroná, CSc. a Mgr. Grečlová, generálneho riaditeľa Všeobecnej zdravotnej poisťovne Ing. Kováčika, JUDr. Janušová zo Goločnej zdravotnej poisťovne, z U.S. Steelu Košice s. r. o. Ing. Bačí, riaditeľa pre vonkajšie vzťahy a viceprezidenta pre ľudské zdroje Ing. Oštráka, hosti z firmy Siemens s. r. o. Hosti privítali aj zástupcov mesta: primátor Ing. Vilkovský, jeho zástupca PhDr. Vira, prednosta Kováčik, okresný predseda strany Smer-SD Rusnák a riaditeľ VNsP MUDr. Papcun, MBA. Dlhá púť, ktorú museli absolvovať aktivistky OOÚŽS bola skončená. Na začiatku verejnej celonárodnej zbierky mala organizácia svoje vlastné pocity, či sú negatívne alebo pozitívne. Často to bola nedôvera, poverenie, ba aj tvrdé narážky, no ženy sa nevzdávali a pokračovali. Ešte v marci nebolo jasné, či projekt Pomôžeme zachrániť zdravie a životy našich žien sa stane skutočnosťou. Pomocní ruku vtedy podalo mesto- primátor Ing. Vilkovský a jeho zástupca PhDr. Vira, projekt podporila aj goločnosť U.S. Steel Košice. Čistý výnos celonárodnej zbierky činil 601 830 Sk. Poděkovanie patrí aj p. Babjovi - Polypress Levoča, ktorý projekt zabezpečoval tlačou. Ministerstvo vnútra poskytovalo odborné rady, pomoc, pobyt, aby sa pracovalo podľa platných zákonov. Ďalšími pripravi prispievateľmi bola VNsP Levoča a firma Siemens, ktorá

znížila cenu prístroja. Na účet prispeli aj prededa vlády JUDr. Fier a JUDr. Vedeška. Bez človeka - lekára, poslanca mestského zastupiteľstva, ktorý svoj voľný čas venoval projektu a riešil všetky problémy by však tento projekt bol ťažko realizovateľný. Bol to MUDr. Jozef Hlaváč, za čo mu patrí poďakovanie rčen. Pomocní ruku podal rcor aj p. Ľubomír Ruzičák. Mediaálni partneri - Slovenska, Korzar, Levočský informačný mesačník, TV Levoča dosledli projekt do povedomia na celom území Slovenska. Vďaka patrí všetkým zainteresovaným i prispievateľom, vzniklo dielo symbolizujúce ľudskosť, pochopenie ľudí navzájom i úctu k rčenám. Vračiny je každý deň, kedy tento prístroj bude v prevádzke, preloží sa jedná o zachranu ľudského života - matky, ktorí ranecha svoje vráme dary - deti. (Dokumentační materiály č. 152, 153).

Dňa 1. marca 2007 začalo svoje služby poskytovať nové zdravotné stredisko a lekáreň na Železničnom nábřeží č. 2 v Levoči.

NOVÉ ZDRAVOTNÉ
STREDISKO

V novom objekte boli umiestnené odborné medicínske pracoviská: Železná lekáreň, gynecologická ambulancia, očná ambulancia, 3 ambulancie všeobecných lekárov pre dospelých, ambulancia pneumológie a ftirológie, ortopedická ambulancia, psychiatrická a urologická ambulancia.

Dňa 14. decembra 2007 sa v priestoroch mestského divadla v Levoči konal Levočský lekársky deň pri príležitosti 107. výročia založenia levočskej nemocnice. Organizátorom bola VNŠP Levoča, a.s., Základná odborová organizácia odborov rcor zdravotníctva a sociálnej starostlivosti pri VNŠP Levoča, a.s., Regionálna komora lekárov, Slovenská lekárska spoločnosť a Spoločnosť spišských lekárov. Program bol venovaný prednáškam z rôznych odborov medicíny. Prednášajúci, domáci aj hosťia sa podelili s postupmi a výsledkami pri diagnostike a liečbe rôznych ochorení. Odreli 4 firemne prednášky, 8 prednášok autorov z iných, predovšetkým fakultných nemocníc a 9 prednášok domácich autorov. Účastníkmi bola i prezentácia výsktov a služieb firmám pôsobiacich v zdravotníckom sektore, ktoré toto podujatie sponzorovali. Odborná časť pokračovala v neformálnej diskusii, kvôli príjemnej ľudovej súbore Levočan a známe perničky speváčky - lekárskej Maručky Laiferovej.

LEVOČSKÝ
LEKÁRSKY DEŇ

DARCOVIA KRVI

Mesto Levoca na základe návrhu Sekretariátu územného spol. ku „Spis“ Slovenského červeného krvia ocenilo dňa 25. apríla 2007 výprisyer kových darcov krvi plaketami Prof. MUDr. Jána Jánskeho.

Bronzová plaketa:

Rudolf Nováček, Ladislav Bajtos, Stanislav Fieda, Marian Joppa, Magda. Léna Pláčková, Vladimír Kováčik, Zuzana Feringová, Vladimír Kubovčík.

Strieborná plaketa:

Jozef Feringa, Patrik Brindza, Ing. Miroslav Kolnár, Ján Hradský, Peter Krak.

Zlata plaketa:

Luďková Elena, Viktor Klima a Klára Krajčúlová.
Najcennejšiu - diamantovú plaketu získal MUDr. Jozef Benčák z Bijaconie.

Šport

OCENENIE
ŠPORTOVCOV

Prímátor mesta po predložení návrhov jednotlivých klubov a po prerokovaní v komisii pre šport a mládež pri Mestskom zastupiteľstve v Levocii udelil 28. februára 2008 ocenenia najúspešnejším športovcom a športovým kolektívom za rok 2007.

Kategória mládež do 15 rokov:

Lukáš Gabčo - hádzaná - spoločný člen družstva starších žiakov,

patril k najlepším strelcom oblastného majstrovstva žiakov. Ak vytrvá v svedomitom prístupe k plneniu povinností, má predpoklady vyrásť na výborného hádzanára (tréner: Br. Peter Klavský).

Ján Zavarský - futbal - je platným členom družstva starších žiakov, účastníka III. ligy.

Hana Petruláková - atletika - kráľuje vo Východoslovenskej oblasti v stoku do diaľky, o čom presvedčila aj na Majstrovstvách SR v Banskej Bystrici, kde obsadila 5. miesto. Na popredných miestach bola i v behu na 150 m a 300 m (tréneri: Mgr. V. Repaská, D. Lehotský).

Kategória mládeží nad 15 rokov:

Juraj Muránsky - hádzaná - veľkom dorastenc - člen prvotigového družstva mužov. Svedomitým prístupom k plneniu povinností si získava čoraz viac priestoru v zápasoch družstva dospelých.

Juraj Regec - futbal - člen družstva mladších dorastencov, nekompromisný obranca.

Peter Fieko - basketbal - reprezentoval nasledujúcu generáciu mladých basketbalistov. Úspešne reprezentoval mesto v juniorskej lige a dostával priestor aj v druhotigovom družstve mužov.

Kategória dospelých:

Martin Malík - hádzaná - nenápadný, ale veľmi užitočný člen hádzanárskeho prvotigového družstva mužov, ktorý svojimi výkonmi výrazne prispel k úspešnej reprezentácii klubu i mesta. Patrí k najlepším strelcom družstva (tréner: J. Jabroský).

Vavrinec Sedlák - tenis - v uplynulom roku bol oporou družstva mužov ako krajský kapitán, ktoré skončilo v regionálnej lige na 2. mieste.

Nastupoval v zápasoch dvojhry a štvorhry, kde nezašiel premožiteľa. Je majstrom Východoslovenského regiónu seniorov nad 45 rokov a medzinárodným majstrom SR v štvorhre.

Dávid Kedzúch - Wing Tsung - v rajase Valaduro sa prebojoval do reprezentácie SR. Na Európskom šampionáte Free Fight v Budapešti sa vo svojej hmotnosti umiestnil na 2. mieste.

Dušan Hanisko - stolný tenis - bol aktívnym hráčom tretotigového družstva mužov Telovýchovnej jednoty Jarovinka Levoča. Svojím dlhoročným,

DARCO

aktívnym prístupom k tréningu sa vypracoval na najlepšieho hráča družstva. V rebríčku východoslovenského regiónu mu patrilo 124. miesto. V súťaži veteránov Majstrovstiev Spiša obsadil 3. miesto. Martin Ľimo - futbal - člen družstva mužov, rýchly hráč s veľmi dobrou kopacou technikou.

Kategória handicapovaných športovcov:
Jaroslav Ľuska - cyklistika - od roku 1997 bicykluje ako lekár postihnutý. Vo svojej športovej kariére dosiahol pozoruhodné výsledky. V roku 2003 sa stal majstrom SR, v roku 2007 na Majstrovstvách sveta v Berlíne obsadil 12. miesto a na otvorených panamerických hrách Columbia obsadil 8. miesto. V rebríčku UCI - Svetovej cyklistickej federácie obsadil 8. miesto.

Kolektívy:

Družstvo starších žiakov - futbal - účasník 3. ligy s náskokom, ktorý by mal zaradiť postup do 2. ligy. Hráči: Matyáš Čurilla, Stanislav Ľepák, Ľubomír Vrobel, Kevin Kraus, Andrej Faldin, Ján Lavacký, Ondrej Reš, Martin Vilkovský, Marcel Mlynaričik, Tomáš Ferenc, Erik Gidimák, Marek Lavacký, Erik Griger, Tomáš Bango, Daniel Flecko.

Družstvo juniorov - basketbal - Marek Hupka, Peter Fecko, Matyáš Kosačák, Martin Fehér - levočskí odchovanci, úspešne reprezentovali mesto v juniorskej lige, v 2. lige dospelých a basketbalových súťažiach.

Družstvo kolkačov - Telovýchovná jednota Ľad - o úspech na postupe z 2. ligy do 1. ligy sa zaslúžili: Jaroslav Balocký, Jozef Kečej, František Mišák a Václav Trnka.

ATLETIKA

Športové výsledky atletického klubu v školskom roku 2007/2008:

Majstrovstvá SR žiakov a žiačok: Hana Petruláková - skok do diaľky - 5. miesto, Kevin Kraus - hod oštepom - 10. miesto.

Majstrovstvá Východoslovenského atletického zväzu družstiev žiakov:
Hana Petruláková - skok do diaľky - 2., beh na 60 m - 4., beh na 300 m - 5. miesto,
Livia Jurčíková - 1500 m - 5. miesto a Marek Repaský - 600 m - 5. miesto.

Majstrovstvá Východoslovenskej oblasti v cestnom behu vo Vrútkach:
Repaský Marek - 2. miesto, Matúš Tabač - 3. miesto, Silverden Bonk - 4. miesto,
Veronika Pitoňáková - 4. miesto, Ľadka Soligová - 5. miesto; Ján Soliga - 4. miesto, Kristína Tabačková - 5. miesto; Hana Petruláková - 4. miesto, Kozarová - 5. miesto.

EN
OR

Majstrovstvá Východoslovenského atletického zväzu družstiev žiakov: 1. kolo:

Hana Petruláková - skok do diaľky - 1. miesto; Vladimír Šlaš - 60 m prekážok - 1. miesto a skok do diaľky - 2. miesto; Martina Čikan - 60 m - 3. miesto.

2. kolo: Marcel Kovács - kriket - 1. miesto; Jana Faltinová - diaľka - 2. miesto a kriket 3. miesto; Hana Petruláková - diaľka - 2. miesto a 60 m - 3. miesto; Lea Kuľmillová - kriket - 4. miesto; Michal Melikant - 60 m - 4. miesto.

3. kolo: Dávid Mráz - guľa, disk aj oštep - 1. miesto; Hana Petruláková - diaľka - 2. miesto a 150 m - 3. miesto; Lea Kuľmillová - guľa - 3. miesto; Jana Faltinová - diaľka - 3. miesto; Marcel Kovács - diaľka - 3. miesto; Ivana Šamelová - 600 m - 5. miesto.

Otvorené kolo atletiky družstiev základných škôl:

Hana Petruláková - 300 m, diaľka - 1. miesto; Michal Melikant - 60 m - 1. miesto; Ján Kováč - 300 m - 1. miesto; Kevin Kraus - výška, diaľka - 1. miesto; Dávid Mráz - guľa, kriket - 1. miesto; Karin Hlaváčová - výška - 1. miesto; Ivana Pítoníková - diaľka, 60 m - 2. miesto; Lea Kuľmillová - guľa - 3. miesto; Jana Faltinová - kriket - 4. miesto; Daniela Luincáková - 60 m a 300 m - 5. miesto; Ivana Šamelová - 600 m - 5. miesto; Ján Šabáň - 1000 m - 5. miesto. Družstvo chlapcov a dievčiat - 1. miesto.

Krajské kolo atletiky družstiev základných škôl:

Kevin Kraus - výška - 1. miesto, diaľka - 3. miesto. Žiačky - 8. a žiaci - 9. miesto.

Majstrovstvá východoslovenskej oblasti starších žiakov - Košice:

Majstri kraja: Hana Petruláková v skoku do diaľky, Dávid Mráz v hode diskom, Kevin Kraus v skoku do výšky a v hode oštepom.

V III. lige osemčlenných družstiev spišskej oblasti hralo v ročníku 2006-2007 dvadsať miest. Víťazom sa stala Gelnica, ktorá získala body jedine s Levočou. Druhé skončili Pralovo, tretia Hranovnica, štvrtá Telo-výchovná jednota Štart Levoča a piaty Poprad. Celkovým najlepším hráčom bol Peter Felong, ktorý na 8. šachovnici získal 9,5 bodu z 10 partii. Na 6. šachovnici bol Miroslav Murin tretí a na 7. Ján Gajdoš štvrtý. Družstvo finančne podpoila Slovenská knižnica pre nevidiacich Matyja Kriebendu a Mesto Levoča.

Dňa 30. mája 2007 sa v Levoči uskutočnil už VI. ročník streetballového turnaja. Zúčastnil sa ho rekordný počet družstiev - 59, čo bolo 236 športovcov. Počas jedného dňa sa odohrálo spolu 115 zápasov.

ŠACH

STREETBALL

DAR STREĽBA

Bo kvalifikácii v oblasti majstrovstiev Slovenského poltornického zväzu (SPZ) v malokalibrovom trojboji M-600 postúpil Rastislav Štrama na Majstrovstvá SPZ, kde dňa 14.7.2007 na strelnici v Islebnom donahol 6. miesto s nashrelom 588/600 bodov. Na X. ročníku Ču! Kubovského pohára vydavateľstva Kubertlov 25.8.2007 v Islebnom obsadil 7. miesto s nashrelom 591/600 bodov. Na verejných streleckých pretekoch M-600 26.8.2007 v Islebnom obsadil 1. miesto s nashrelom 596/600 bodov. Na XI. ročníku pretekov o „Bieleho škepe 2007“ dňa 23.9.2007 obsadil 3. miesto s nashrelom 596/600 bodov. Vo všetkých pretekoch získal Rastislav Štrama výkonnosťou titulu Majster streľby.

BOJOVÉ U MENIA

Nadšeniu bojových umení a kontaktných športov na Spiši si kvôli nečakane pristi na svoje. Profiligá Muay Thai MMA je seriál spoločenských športových podujatí, ktoré sa po Bratislave, Banský Bystrici a Brezne uskutočňujú aj v Levoči. V levočskej športovej hale sa 13. októbra 2007 predstavili špičkoví slovenskí a českí bojovníci v thajskom boxe a MMA, tzv. boj bez pravidiel, kde zápasníci môžu pokračovať v boji aj na zemi. Thajský box sa považuje za najtvrdší kontaktný šport na svete. V zápase sme videli Vlada Konického, viacrobojového majstra v kick-boxe a účastníka K1 noví bojovníkov, ktorý nastúpil proti českému profesionálovi Davidovi Hamelovi. Zápasili aj mladé talenty thajského boxu - Popradčania Maroš Pačen a Miro Kormaroš. Na podujatí sa konala aj exhibícia levočského kluba bojového umenia Wing Tsung.

FUTBAL

28. septembra 2007 sa uskutočnil nultý ročník Futbalového turnaja o futbalový pohár primátora mesta Levoča. Súťažili tímy národných škôl na území mesta. Žiaľor mohirovali krásne ceny, diplomy, medaily, no najviac viťazaný pohár. Futbalový pohár získali tímy národných škôl, Ľudovik Kaira, najlepším strelcom sa stal Michal Gaťov a najlepším brankárom turnaja František Bandžurk.

TURISTI

Klub slovenských turistov Slovenskej jednoty Javorinka Levoča organizoval tradičné turistické prechody:

- 20.1.2007 - zimný turistický prechod cez Levočské vrchy
- 10.2.2007 - 23. ročník Lyžiarsko-turistického prechodu cez Levočské vrchy
- 12.5.2007 - 14. ročník turistického prechodu cez levočské planiny
- 26.12.2007 - 15. ročník Štefanských potuliek po okolí Levoči.

Rôzne

Centrum prvého kontaktu v Levoči bolo založené s cieľom poskytovania informačných, poradenských a vedelávacích služieb hlavne malým a stredným podnikateľom. V roku 2007 evidovalo klientov a vedcov podnikateľov mesta Levoča a okolia. Začínajúcim podnikateľom poskytli 114 konzultácií, z čoho bolo 29 informačných v trvaní 14,5 hodín a 85 odborných konzultácií v trvaní 195 hodín. Počas roka bolo vypracovaných 5 podnikateľských plánov a pomohlo sa začať podnikat 10 žiadostníkom. 15 existujúcim podnikateľom boli poskytnuté odborné služby návinnare s vedením účtovnej agendy ich ekonomických činností. V roku 2007 bolo v CPK evidovaných 5 stálych klientov a 10 klientov využívajúcich služby príchodne. Počas roka bolo poskytnutých cca 310 hodín odborných konzultácií. Druhou najväčšou skupinou klientov CPK Levoča tvoria miestne samosprávne útvary. Spravidla sa jedná o útvary levočského okresu. Medzi služby patrí vyplňanie žiadostí a projektových spisov pre získanie finančných prostriedkov od rôznych donorov, vypracovanie programov hospodárskeho a sociálneho rozvoja a s tým súvisiacia facilitácia stretnutí miestnych občianskych skupín.

CENTRUM
PRVÉHO KONTAKTU
(CPK)

Projekty vypracované CPK Levoča v roku 2007 - bolo ich 8, z ktorých boli podporené 2 projekty vo výške 500 000 Sk: „Ochotne s ochotníkmi“ a „Podpora vidieckych oblastí pri tvorbe stratégie na prípravu územia v Púšovskom samosprávnom kraji k realizácii programu Leader“. 60% činnosti CPK tvorila realizácia projektu „Stratégia regionálneho rozvoja územia levočského okresu“ (dokumentačný materiál č. 154, 155). Cieľom bolo dohliadať na to, aby bolo udržateľný rozvoj miestneho územia a pripraviť ho na nový cestovný ruch. Projekt „Ochotne s ochotníkmi“ zahŕňal možnosť obnovy tradičných v regióne, budovanie partnerstiev medzi školami

DAI

a ručnímu řemeslníku, ako aj samosprávaní jednotlivých obcí (dokumentárny materiál č. 155). V procese realizácie projektu sa 3 okolnícke a 2 ľudoví súbory podujali pripraviť kultúro - spoločenský program. Zároveň bolo oslovených 17 základných škôl, aby riadi spoločne vypracovali časopis, ktorý odzrkadľuje ich názory na obec, či územie, v ktorom žijú. Zámerom bolo vypracovať spoluprácu medzi deťmi a nechať ich navrhovať, čo by urobili pre svoj región, aby sa im v ňom lepšie žilo.

Ďalšie aktivity CPK Levoča:

Metodická únnosť vyvíjala CPK nielen v regióne Spiš, ale aj v ďalších mikroregiónoch Slovenska, kde sa uplatňovala metóda Leader. CPK je členom organizácie Vidieky parlament Slovenskej republiky, zúčastňuje sa v. ročníka Dni vidieky v Národnej rade SR, kde prezentovalo región Spiš.

MATICA SLOVENSKÁ

Pri príležitosti 10. ročníka Matičného svetového festivalu mládeže, ktorý sa konal 1.-6. júla 2007 vo Vysokej Pábrisk zorganizovala miestna organizácia Matice slovenskej v spolupráci s Mestským úradom v Levoči stretnutie na Kohlwalde - "Levočskom Devine" dňa 3. 7. Program sa začal tradične - pred sochou Ľudovíta Ľúisa na námestí Majstra Pavla. Vydarenou akciou miestnej organizácie v spolupráci so Základnou umelckou školou v Levoči bola výstava ručných prác pod názvom Kiané ne stoly, ktorá prijemnima účastníkom predvianočný čas (dokumentárny materiál č. 156).

SPIŠSKÝ KLUB
SCLEROSIS
MULTIPLEX
(SKSM)

Občianske združenie SKSM so sídlom v Levoči počas roka 2007 organizovalo viaceré akcie. Zdrúžuje viac ako 800 členov a patrí k najaktívnejším klubom na Slovensku. 22. mája 2007 sa klub zapojil do celoslovenskej akcie "Krok so sclerosis multiplex". Akcia sa konala v altánku mestského parku pod záštitou primátora mesta Ing. Miroslava Kiličoviča. Účastou akcie bola aj finančná zbierka na pomoc ľuďom s diagnózou 635 (sclerosis multiplex). Za dobrovoľný príspevok si ľudia vyžiadali symbolickú staečnicu. Akcia sa uskutočnila s bohatým kultúrnym programom (dokumentárny materiál č. 157).

18. septembra 2007 sa konala vernisáž výstavy Harmonia duše, bol to už 11. ročník výstavy výtvarných diel pacientov s diagnózou sclerosis multiplex. Obrazy, ktorými sa prezentovali autori

počas výstavy si našli svoje miesto na stenách neurologického oddelenia levošskej nemocnice. Bolo to 25 výšvarných výšvarných diel Stanky Šimurdjakovej a Marika Daniela - Čarného. Táto nebradičná „výstava“ miestnosť bola vybratá námerne. Práve levošská neurologia na čele s primárom MUDr. Gurčikom patrí k významným podporovateľom a pomocníkom občianskeho združenia.

Základná organizácia SZPB v Levoči nezabudla na odkaz Slovenského národného povstania ani v roku 2007. K slávy 63. výročia SNP boli rozdelené do dvoch častí. Prvá spomienka spojená s kladeňm kytic sa uskutočnila pri pamätníku oslobodenia na námestí Majstra Pavla, kde po slovenskej hymne so slávnostným príhovorom vystúpil zástupca primátora mesta PhDr. Ľubomír Vira. V tento deň sa konala aj slávnostná členská schôdka na ktorej sa prítomným prihovril predseda základnej organizácie Štefan Lopek. Druhá časť osláv bola organizovaná vo vojenskom výcvikovom priestore Javorina na Vinnej pri pamätníku leteckej havárie z konca 2. svetovej vojny a pamätníku zabitého partizána Ľudjaka Bendisa. Spomienkové slávnosti osláv výročia SNP sa v Levoči konajú už 10 rokov a má ohlas nielen u členov SZPB, ale oslovuje aj mladú generáciu.

SLOVENSKÝ ZVÄZ
PROTI FAŠISTICKÝCH
BOJOVNÍKOV
(SZPB)

V roku 2007 jednotka HaZZ v Levoči vykonala celkovú 432 výjazdov. Z toho 125 k požiaram a 307 výjazdov k dopravným nehodám, technickým a ekologickým zásahom. Boli vykonané aj povodňové záchranné práce v postihnutých oblastiach okresu Levoča. Celkový star počtu hasičov bol 39. Najväčším požiárom bol požiar rekreačnej chalupy v Torskáčoch dňa 22. októbra 2007, škoda tu činila cca 850 000 Sk. Celková škoda pri počte požiarov 125 bola 2 973 600 Sk. Bolo zranených 8 osôb, usmrtená nebola žiadna osoba. Uchránené hodnoty činili 26 673 000 Sk. V Levoči bolo 59 požiarov s priamou škodou 823 000 Sk a 4 zranené osoby. V okrese Levoča: 16 požiarov v Spišskom Podhradí, v Spišskom Hôrku 10, v Baldorciach a Bijačovciach 4 požiare, v ostatných obciach boli občania opatrnejší. Aj v tomto roku boli členovia jednotky HaZZ účinní so zdravotníkmi a políciou pri ochrane ľudských životov (dokumentačný materiál č. 158).

HASIČSKÝ
A ZÁCHRANNÝ
ZBOR (HaZZ)

DA POHREBNÉ
PODPORNÉ
ZDRUŽENIE (PPZ)

V roku 2007 si PPZ odbočka č. 126 v Levoči pripomenulo na slávnostný členský schôdai v apríli svoje 70-te výročie založenia. Odbočka mala ku koncu roka 2007 spolu 2177 členov. Pohyb členstva bol v roka 2007 nasledovný: 37 nových členov, 2 prestúpili, 2 odišli, 1 člen bol vylúčený za neplatenie členských príspevkov a 53 romulo. Sočas roka sa pravidelne stretával výbor v zložení: predseda Ladislav Lapšanský, tajomníčka Darina Kačírová, pokladníčka Eva Moschová, revizorka Margita Turanovská a člen člen Mikuláš Boško. Prioritou práce bolo získavanie nových členov, aby finančná podpora pri úmrtnosti bola vyššia. Členský príspevok bol 270 Kč, splatný do 30. júna (dokumentačný materiál č. 159).

ŪNIA ŽIEN
SLOVENSKA
(ŪŽS)

Vä po druhý krát v Levoči Okresná organizácia ŪŽS zorganizovala 11. marca 2007 posedenie žien z celého okresu pri príležitosti Medzinárodného dňa žien. 243 žien doslova zaplavilo gastrodom v Levoči. Večerného hosťa - predsedu Národnej rady SR Mgr. Pašku privítali starým slovenským zvykom - chlebom a soľou a jeho obľúbenou pesničkou Na košíčky surni (dokumentačný materiál č. 160). V kultúrnom programe vystúpili žiaci ZŠ na námestí Štefana Kluberta, Miestna pedagogická škola, folklórne súbory z Turyniek a Levočian.

Okresná organizácia ŪŽS aj v tomto roku bola hlavným organizátorom celoslovenského festivalu umeleckého prednesu poézie a prózy - Vansovej Lomničky. Okresná súťaž sa konala 27. februára 2007. Vansovej Lomničky mala v tomto roku 40. jubileum a pripomenuli sme si aj 150. výročie narodenia spisovateľky Terézie Vansovej. V prvej kategórii - od 16 do 25 rokov postúpili na krajskú prehliadku: Júlia Čurillová, Evelana Šlofková a Patrícia Čurillová z Gymnázia J. Francisciho - Rimavského. V druhej kategórii - nad 25 rokov zvíťazila PaedDr. Júlia Čurillová z Domaňovíc, ktorá zvíťazila aj v celoštátnej súťaži a získala titul Laureát 40. ročníka Vansovej Lomničky v umeleckom prednese poézie.

SLOVENSKÝ
SKAUTING

Slovenský skauting, 64. zbor Štefana Kluberta v Levoči mal v roku 2007 dva oddiely: 1 oddiel skautov, ktorý pracoval v 2 družinách a 1 oddiel skautiek s 1 družinou. Družinové sa konali týždenne na schôdkoch v skautskom klubovni. V roku 2007 oslavovali skauti na celom

svete 100 rokov od vzniku tejto organizácie. 64. zbor Štefana Klubera organizoval rôzne podujatia, napájal sa do verejných zbierok, vypravoval sa do prírody.

Január - 20.1. - Do Tatier za snehom - sáňkovačka na Kurbísku, Bellehem so snehu na Reinerovej chate; 27.1. - Campušňový karneval so sáňkami a hraní.

Február - 22.2. - príprava dreva na kúrenie, upratovanie klubovne; 23.2. - sáňkovačka na Závade v zasneženú prírodu.

Marec - 10.3. - futbalový turnaj s ministrami; 18.3. - plaváren v Spišskej rovej Vsi - kurz poskytovania prvej pomoci, vodné hry a skoky z mostíka;

24.3. - Duchovno-spoločenský večer, príprava na Kváňovú cestu.

Apríl - Deň narodenín - v zbierke skauti vybrali 22 650 Kč; 24.4. - oslavy svätého Juraja - patróna skautov; 27.4. - stečnosť omša v Kaplani sv. Juraja.

Máj - Modný gombík - zbierka UNICEF - vybrali 25 661,50 Kč.

Jún - 2.6. - Deň detí - návšteva 200 v Košiciach, predkladka peniačok, histórie Košíc;

22. a 23.6. - pulsoný tábor pri Podproči; príprava na Skautskú púť.

Júl - 9.7. - upratovanie na Mariánskej hore po púti; 13.-27.7. - letný skautský tábor v Podproči, dva týždne strávené v horách plne letných nážitkov.

September - 24.9. - výlet na Kúly - hry, súťaž a kvíz so skautskou tématickou.

26.9. - zbierka Biela pastilka pre slabozrakých a nevidiacich, vybrali 74 046,50 Kč.

Október - 11.10. - kunda s názvom 100 rokov veľkého skautského hnutia, príprava na výletu Skauting v Levóci. 13.10. - výprava do mestečka - pozorovanie z vrchu Brezová, spoznávanie nových oblastí okolia Levóci.

November - 10.11. - akcia Druhá stopa, kladanie sniežnej roviny až na Kúly.

December - 6.12. - Mikulášske posedenie, redomostný kvíz, oznámenie s novými členmi;

10.-14.12. - výletu Skauting v Levóci - mala viac ako 300 návštevníkov;

22.12. - odpálenie Bellehemskeho veľkeho na Spišský Kapitule. (Dokum. materiál č. 161)

Veľkou udalosťou bol pre skautov 13. mesiac Slovenského skautingu, ktorý sa konal 26.-28. októbra v Poprade. Na tomto mese bolo levóckej patrónke skautingu Márii Bičovej udelené vyznamenanie Gluša skautingu ako podakovanie za dlhodobú obetavnú prácu s mládežou a vodcovskú činnosť 64. zboru Štefana Klubera v Levóci (dokumentačný materiál č. 162). Celoročná práca bola zameraná na získavanie skautských redomostí, reučnosti, duchovnej zameranie - rozvoj osobnosti mladého človeka.

D ÚSTAV NA VÝKON
VÄZBY

Ústav na výkon väzby v Levoči si 23. februára 2007 slávnostným zhromaždením pripomenul 10. výročie svojho vzniku. Na začiatku deväťdesiatych rokov minulého storočia vznikla v tomto regióne aktuálna potreba konštituovania väzenského zariadenia, ktoré malo pokryť areálom stredného Spiša a podtatranskú oblasť, pretože na hran od Ružomberka po Oravú takéto zariadenie chýbalo. Hoci začiatky boli poznačené obavami sledujúcich predstaviteľov mesta i súvisiaceho stávkárstva, čo negatívne by sa mohlo prijať, nakoniec sa pôvodná myšlienka po rokovaniach ministerstva spravodlivosti, generálneho riaditeľstva Zboru väzenský a justičný stráž a ministerstva zdravotníctva s predstaviteľmi mesta stala skutočnosťou. Dňom počiatku novodobej histórie bývalej súdnej aj krajskej väznice je 14. február 1997, kedy obje-ly väzenský časť, samostatného súvisného objektu a nestor aj 16 bytov boli odovzdané do užívania. Ústav je v súčasnosti najmladším a aj najmenším na Slovensku. Zabezpečuje výkon väzby pre spádové oblasti Okresných súdov v Spišskej Novej Vsi, Kečmarku, Harej Ľubovni a Poprade. Zabezpečuje aj ochranu poriadku a bezpečnosti súdov a prokuratúry v týchto mestách. V roku 2007 bolo takmer 90% personálu z okresov Levoča a Spišská Nová Ves, čím sa výrazne podpoil i rast zamestnanosti v tejto oblasti. Personál ústavu tvoril mladý kolektív, ktorého priemerný vek bol 36 rokov. Hlavnou úlohou zhromaždenia sa konalo v mestskom divadle v Levoči, bilancovali sa práca ústavu, hodnotenie, spomínanie ale i sebakritika a ďalšie predstavenia a plány do budúcnosti (dokumentačný materiál č. 163). Medzi hosťami nestyčbal primátor mesta Ing. Kilkovský, sudcovia a prokurátori zo spádových oblastí ústavu, uväzlení pracovníci aj bývalí zamestnanci. Riaditeľom ústavu bol v roku 2007 plk. PhDr. Marián Gyruca.

SPOMĪNAME

RNDr. Ján BYSTRICKÝ, Dr. Sc. (1922-1986) - bol by sa v máji dožil 85 rokov. Po gymnaziálnych štúdiách v Levoči vyštudoval Oravú dovedeckú fakultu Slovenskej univerzity v Bratislave. Spočiatku učil na gymnáziu v Spišskej Novej Vsi, neskôr odišiel na Vysoká školu technickú v Bratislave, pretože sa chcel venovať výlučne geológii. V rokoch 1949-1964 pracoval ako geológ na rôznych pracoviskách v Bratislave, Spišskej Novej Vsi, Kočňave a Žiline, kde sa zaslúžil o výskum vápencov,

sadrovca, priestom keramických materiálov. Nadobudol tu obrovské praktické vedomosti, ktoré neskor pri svojej vedeckej práci plne využil. Už od roku 1956 bol redaktorom geologických máp Slovenska ako jeden z najlepších odborníkov v tejto oblasti. Od roku 1964 sa venoval výlučne vede ako vedecký pracovník Geologického ústavu Slovenskej akadémie vied. Využíval geologickú skladbu Veľkej Fatry, Malej Fatry, Vysokých Tatier, Slovenského rudohoria i Muránskej planiny. Jeho poznatky priniesli nové pohľady do vývoja a tektonickej skladby našich hôr. Venoval sa aj paleontológii, kde patril medzi málo špecialistov v Československu. Viaceré ním objavené fosílné druhy nesú jeho meno v medzinárodnej nomenklatúre. Bol redaktorom pracovnej skupiny, ktorá pracovala pre UNESCO. Napísal vyše 90 prác, prednášal na desiatkach medzinárodných konferenciách, mnohé z nich organizoval, bol aktívnym členom a funkcionárom významných národných i medzinárodných geologických spoločností. Jeho práca bola ocenená vysokými vyznamenaniami a plaketami. Aj jeho pričinením sa slovenská geológia dostala medzinárodné uznanie. K svojmu rodnému mestu - Levoči mal vždy blízky vzťah.

Štefan KOPANIČÁK - 100-ročný Levočan

ŽIJÚ MEDZI NAMI

Dňa 29. 11. 2007 sa dožil úctyhodného jubilea pán Štefan Kopaničák. Narodil sa v blízkych Dlhých Strážach, ožil sa keď mal už 32 rokov. So svojou manželkou Mariou žije v manželstve plnom lásky a porozumenia už 69 rokov. Vychovali spolu tri deti, žijú im už len dvoje. Tešia sa zo šiestich vnúčiat a 13 pravnúčiat. Pán Kopaničák pracoval ako stolár od svojich 16 rokov do 77 rokov. Žije najmä po zdraví, ktoré mu už tak dobre nesúži (dokumentačný materiál č. 164).

František KAMENICKÝ - chovateľ, 80. jubileum

Dňa 30. 9. 2007 oslavil osmdesiatke narodeniny pán František Kamenický, člen Klubu chovateľov čínčily veľkej a nákladnej organizácie Slovenského zväzu chovateľov Levoča. Je dlhoročný chovateľ plemena čínčily veľkej, patrí medzi chovateľskú špičku Slovenska. V roku 1980 sa spolupodieľal na založení miestnej organizácie a bol jej dlhoročným tajomníkom, teraz je predsedom revíznej komisie. Je dobrým znalcom v oblasti chovu kráľov, jeho chov je známy v celej republike, ale aj v zahraničí, viaceré v oblasti Spiš.

Verou

Predvianočný čas spríjemnilo Levočanom množstvo akcií - konali sa vianočné koncerty, výstavy, kapustnice, posedenie dôchodcov s primátorom mesta. Vyvrcholením boli vianočné remeselné trhy (dokumentačný materiál č. 165), kde v 20-tich stánkoch mali návštevníci možnosť zakúpiť si rôzne umelecké predmety, darčeky pre svojich blízkych. Trhy obohatil bohatý kultúrny program a výborae občerstvenie so Spišského salaša.

VIANOCE 2007

Príhovor primátora mesta Ing. Miroslava Vilkovského:

PRÍHOVOR

PRIMÁTORA MESTA

Vážení spoluobčania, väčšina firiem a spoločností sa chystá na hodnotenie práve sa končiacoho roka 2007. Podobne aj mne, ako primátorovi mesta Levoča, prináleží v krátkosti zhodnotiť odchádzajúci rok. Ihneď po nástupe do funkcie sme začali spolu so zástupcom primátora plniť úlohy vyplývajúce z funkcie. Musím konštatovať, že podstatnú časť volebného programu pre rok 2007, ktorým sme sa uchádzali o vašu dôveru, sa nám podarilo splniť, i keď iste viete, že v roku 2007 nebolo možné čerpať prostriedky zo štrukturálnych fondov EÚ na roky 2007-2013. Práve preto sme tento rok ryžuť na plnenie programu v oblastiach, ktoré sa dali realizovať aj bez finančných prostriedkov EÚ a prípravou projektov, ktoré neboli realizované v rokoch 2004-2006. Za najväčšie pozitívum pre obyvateľov v roku 2007 považujem zvýšenie spórobu vykurovania na Lidlisku Pri prameni, a to tak, že väčšina obyvateľov obytných domov mala šancu rozhodnúť sa, či bude odberať teplo z centrálného zdroja alebo ísť pri vykurovaní vlastnou cestou.

Vážení spoluobčania, dovoľte mi na záver popriať všetkým vám krásne a radosťné vianočné sviatky. Nech v tomto slávnostnom čase ni veľký priania splnené. Šťastie a veselé vianočné sviatky a do nového roka 2008 veľa zdravia, šťastia, úspechov a ro-
dinnej pohody praje

Ing. Miroslav Vilkovský, primátor mesta

Primátor mesta

Rok 2007 napísala Mgr. Mária Guffová,
kronikárka mesta